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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
MIICOLAE CEAUȘESCU

Trimisul personal al președintelui 
Republicii Costa Rica

Sub semnul voinței comune de a extinde și diversifica bunele relații de 

colaborare dintre România și Libia, în interesul reciproc al celor două țări 

și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale, ieri a început

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri dimineața, pe Serge Noghaven, ambasador in misiune specială, trimis personal ai președmteiui Republicii Costa Rica, Luis Alberto Monge.La primire a luat parte tovarășul Stefan Andrei, ministrul afacerilor externe.A fost de față Alexander Guerra Alvarado, ambasadorul ■Republici: Costa Rica 1a Bucu- reșîi.Oaspetele a laminat tovarășului Nicolae Ceausescu un mesaj din partea președintelui Repu

blicii Costa Rica, Lui» Alberto Monge, și a transmis un cordial salut împreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes in activitatea pe care o desfășoară in fruntea statului român.Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită președintelui Republicii Costa Rica mesajul său de prietenie, impreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes.în cadrul întrevederii s-a relevat cu satisfacție evoluția pozitivă a raporturilor româno- costaricane. care cunosc o dezvoltare continuă, în spiritul ho-

tărîrilor stabilite cu prilejul dialogului la nivel înalt româno- costarican. A fost exprimată convingerea că există încă largi posibilități de aprofundare a colaborării dintre România și Costa Rica pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural. precum și pe arena internațională, spre binele celor două țări și popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.Au fost abordate, de asemenea, probleme aciuale ale vieții internaționale.întrevederea a decurs Intr-o atmosferă cordială.
Directorul editurii „Pergamon Press"

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE 
A COLONELULUI MOAMMER EL GEDDAFI

din Marea Britanie

Sosirea 
•în CapitalăLa invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, vineri a sosit la București, intr-o vizită oficială de prietenie, colonelul Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.Noua vizită în țara noastră a înaltului sol al poporului libian se Înscrie in cadrul bunelor relații de prietenie și colaborare statornicite între România și Libia, ea reflectînd, totodată, hotărârea celor două state de a extinde și diversifica aceste raporturi în diferite domenii de interes reciproc, precum și conlucrarea lor pe arena internațională, pentru a-și aduce contribuția la soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea, la cauza păcii și înțelegerii internaționale. Vizita constituie, in același timp, o expresie grăitoare a relațiilor tot mai largi pe care România le întreține cu statele arabe, cu țările care au pășit pe calea Independenței și dezvoltării libere, de sine stătătoare.

(Continuare In pag. a IlI-a)

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE 
DINTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

ȘI COLONELUL MOAMMER EL GEDDAFI
t<;^La Palatul Consiliului de Stat Început, vineri, convorbirile Wficiale dintre președintele Re- jJubliciî Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El Geddafi, conducătorul Marii Revoluții de Ia 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste.La convorbiri participă :Din partea română — Constantin Dăscălescu, prim-minis- tru al guvernului, Ion Pățan, ministrul aprovizionării tehnico- materiale și controlului gospodăririi fondurilor fixe, Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Gheorghe Vlad, ministrul petrolului, Ion Stănescu, ministru, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Fer

dinand Nagy, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.Din partea libiana — Jadalla Azouz Talhi, secretar al Comitetului Popular General. Abdel Aii Obeidi, secretar al Comitetului Popular al Biroului Popular pentru Legături Externe, dr. Muftah Elusta Omar, secretar ul Biroului Popular pentru Informații, Abuzeid Omar Dorda. secretar al Comitetului Popular General pentru îmbunătățiri Funciare și Dezvoltare Agricolă. Musa Abu Frewa, secretar al Comitetului Popular General pentru Economie și Industria Ușoară, Abdul Hamid S. Zintani. secretar al Comitetului Popular al Biroului Popular al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste la București.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat colonelului Moammer El Geddafi un salut călduros, ex- prtmindu-și satisfacția pentru 

noua întâlnire la nivel înalt rtr- mâno-lîblană, precum și convingerea că aceasta va jalona căi și mai eficiente pentru amplificarea relațiilor dintre Romania și Libia in interesul progresului economiilor lor naționale. al păcii și înțelegerii internaționale.La rindul său, colonelul Moammer El Geddafi a mulțumit călduros pentru invitația de a fi din nou oaspete al României și pentru posibilitatea oferită de a se reintiln: cu șeful statului român și a continua dialogul la nivel înalt dintre cele două țări, care, de fiecare dată, s-a încheiat cu un bilanț fructuos în direcția extinderi: și aprofundării bunelor relații deja existente intre România și Libia, spre binele ambelor țări și popoare.De comun acord s-a subliniat că această vizită va duce la impulsionarea rotații'i nr de priete

nie si colaborare dintre țările «i popoarele noastre in domenii de interes comun. în acest sens, președintele Nicolae Ceaușescu ți colonelul Moammer El Geddafi au însărcinat pe miniștrii de resort să analizeze in continuare posibilitățile concrete de lărgire a colaborării și cooperări: ro- mâno-libiene In diverse ramuri economice de interes comun și să prezinte spre aprobare celor doi conducători concluziile ți propunerile la care s-a ajuns.De ambele părți, s-a apreciat că intensificarea conlucrării ro- mâno-libiene pe multiple planuri. este de natură să contribuie la întărirea continuă a relațiilor româno-libiene. a stimei și prieteniei dintre țările și popoarele noastre, servește cauzei păcii, destinderii și înțelegerii internaționale.Convorbirile se desfășoară !n- tr-o atmosferă de caldă prietenie.

I Dineu oficial 
oferit de tovarășul 
\icolae Ceaușescu 
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Moammer 
[| Geddafi 

TOASTUL 
PREȘEDINTELUI 

NICOLAE 
CEAUȘESCU

TOASTUL 
COLONELULUI 

MOAMMER 
EL GEDDAFI

(în pagina a 3-a)

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit, vineri, pe R-cber: Maxwell, directorul editurii ..Pergamon Press- din Marea Br.tanie. aflat m vizită in *ar«i dogsIic.La primire a participai to va- râsul Eugen Florescu. adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.Cu acest prilej, tovarășul
■ : >

Din fondul de aur ai gîndîni revoluționare,

al operei tovarășului Nicolae Ceaușescu

FĂURIREA CONȘTIINȚEI SOCIALISTE
A MASELOR POPULARE, A TINEREI 

GENERAȚII - OPERĂ UMANISTĂ 
DL AMPLĂ ANVERGURĂ ISTORICĂFăurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, progresul continuu al patriei noastre presupun, ca pe o latură fundamentală a 'or, formarea conștiinței socialiste a maselor populare, a omului tjpu. Șprtaiismul ș<j făurește, așa cum arăta secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin popor și pentru popor. Acest adevăr fundamental care ne prezidează munca si viața, devenirea noastră in timp și in istorie implică, la rindul său. necesitatea de a se acorda in permanență o atenție sporită ridicării gradului de conștiință socialistă a tuturor celor ce muncesc, dat fiind faptul că accelerarea progresului social, atingerea marilor obiective ale dezvoltării noastre multilaterale. obiective prefigurate cu luciditate și clarviziune de întreaga politică a partidului nostru, sînt condiționate în mod direct de elementul u- man, de conștiința sa . revoluționară. de atașamentul său deplin față de cauza partidului’ si a poporului, de dăruirea și abnegația cu care muncește
' lEiiiATi* iepb £ 11110 iii emsEtei >

_________* generația marilor împliniri comuniste J

0 INDUSTRIE PUTERNICĂ SI AVANSATĂ - 
EXPRESIE A FORTE! CLASEI MUNCITOARE

(PAGINA A 2-A)

.z a'subliniat că acest

Nicol!ac Ceausescu a acordat uninter li • iu: englez . pen-tru V .1 Civ.usescu -- don-structarul Ruman. i mocierne“.va apare?. zile’.e următoarola Londva. in colecția ..Marioamsmi de ai lumii*. a edi-tuiii ..Petș’ unori Press".Ex primirid vil r.-ulțumi:’ i. edi-

fiecare, in sfîrșit, de racordarea personalității umane la marile imperative și exigențe ale etapei istorice pe care societatea in care trăim o parcurge.Partidul nostru a acordat și aoordă o- maxima importanță procesului de făurire a conștiințe: socialiste, revoluționare a maselor de oameni ai muncii, progresului permanent al acesteia, perfecționării ei necontenite. In ansamblul politicii partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a patriei spre comunism, acest domeniu șe bucură de o atenție deosebită, fiind considerat drept o latură fundamentală a procesului istoric de făurire a socialismului și comunismului pe pămintul străbun al țării. Dezvoltarea forțelor de producție. accelerarea progresului tehnic, al celui din oricare alt dotneniu al vieții societății nu sînt posibile fără o creștere corespunzătoare a gradului de conștiință socialistă a celor care sînt chemați ca, prin, munca lor. prin gindirea cutezătoare, prin înaltă ,fes>- 

volum răspunde interesului opiniei publice britanice și din numeroase alte țări față dc realizările remarcabile obținute da poporul român pe cele mai diverse planuri, față de activitatea neobosită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o consacră progresului continuu al României. cauzei păcii, colaborării șl înțelegerii internaționale.

ponsabilitate și fermitate comunistă, să transpună în practică, in viata de fiecare zi o- biectivele politicii partidului. In acest sens, concepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. privind evoluția de ansamblu a societății socialiste iși relevă încă o dată forța atotcuprinzătoare, profundul umanism care o caracterizează. Societatea noastră se dezvoltă intr-un mod echilibrat, complex și unitar care nu pierde nici un'moment din vedere faptul că scopul ei -suprem este omul concret cu nevoile sale materiale și spirituale în continuă creștere și diversificare, înfăptuirea întocmai a idealurilor de libertate, bunăstare și prosperitate ale acestuia. Or, o astfel de a- bordare a sensului progresului istoric exclude dezvoltarea Unilaterală-a societății și statuează cu forța umanismului său de excepție conștientizarea individului ca agent al
CORNELIE OSTAHIE
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O INDUSTRIE PUTERNICĂ Șl AVANSATĂ
EXPRESIE A FORJEI CLASEI MUNCITOARE

„Înfăptuirea cu succes a industrializării a verificat încă o dată în practică 
eroismul clasei noastre muncitoare, forța și consecvența spiritului său revoluționar, 
hărnicia și capacitatea de a asigura progresul multilateral al țârii. Preluînd din 
mina burgheziei fabricile și uzinele, bogățiile naționale, clasa muncitoare s-a dove
dit în stare să le gospodărească incomparabil mai bine și să le dezvolte neîncetat 

. în interesul întregului popor. Ea a dus cu cinste pe umerii săi greul industrializării, 
a luptat cu abnegație și a 'făcut sacrificii pentru ca această operă vitală pentru na
țiunea noastră sâ triumfe, stimulînd prin exemplul sau energiile și avîntul întregu
lui popor. In crearea industriei noi, ca și în întreaga operă de construcție socialistă, 
clasa noastră muncitoare s-a achitat și se achită cu succes de misiunea ei de clasă 
conducătoare a societății, asigurînd mersul ferm înainte al patriei pe calea unei 
vieți libere și prospere".

NICOLAE CEAUȘESCU

Să ne oprim puțin asupra acestui adevăr de necontestat, exprimat in titlul paginii, demonstrat cu puterea de convingere a faptelor, a realității de cele peste trei decenii de construcție socialistă a României și, mai cu seamă, de perioada ultimilor 18 ani, de cind in fruntea partidului și a țării-se află cîrmaciul înțelept și cutezător, revoluționarul înflăcărat, fiul cel mai iubit al poporului, care și-a împreunat destinul cu destinul nostru al tuturor, pentru a ne descătușa energiile creatoare, a ne uni forțeie și a ne călăuzi pașii pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație, învățindu-ne din prețiosu-i tezaur de gindire că inapo- ierea pe care am moștenit-o nu poate fi lichidată decit pe baza dezvoltării economico-sociale accelerate și armonioase a țării și că acest proces nu poate fi realizat fără o industrializare puternică, modernă.Ne-a spus încă de la început, atunci, la Congresul al IX-lea al P.C.R., cind partidul, exprimind voința întregului popor, l-a ales sâ ne conducă spre, înfăptuirea marilor noastre țeluri, înaltelor noastre idealuri : „Experiența poporului român, ca și istoria dezvoltării societății omenești demonstrează că industrializarea este singura cale care duce spre progres și civilizație, spre ridicarea standardului de viață, asigură de fapt independența și suveranitatea națională". Și a rămas statornic acestui crez, așa cum a rămas statornic tuturor marilor adevăruri cu valabilitate universală, pe care le însumează vasta și originala sa operă științifică, revoluționară. Unul dintre acestea a fost rostit cu un an mai tîr- ziu, cu ocazia . vizitei de lucru in Argeș, ca o continuitate firească a gin- dului și acțiunii sale : „Dacă este just că o țară fără industrie nu poate fi so- cotită stăpină pe soarta sa, independentă și suverană, o regiune lipsită de industrie va rămine în urmă din punct de vedere al nivelului economic și al nivelului vieții sociale, al dezvoltării științei și culturii. Iată de ce, partidul nostru acordă o atenție deosebită amplasării teritoriaie a noi obiective, ridicării nivelului general al tuturor 

regiunilor". Iar de atunci, fiecare an, fiecare cincinal, a validat cu pregnanță teza că numai prin dezvoltarea eco- nomico-socială a fiecărui județ și a fiecărei localități în parte — in primul rînd pe calea industrializării armonioase a întregii țări — se creează condițiile cele mai bune pentru o adevărată egalitate din toate punctele de vedere între toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, pentru manifestarea plenară a oamenilor muncii în toate domeniile de activitate, pen- „tru creșterea numerică și calitativă a clasei muncitoare; pentru afirmarea tot mai puternică a sa ca clasă conducătoare a societății, ca forță propulsoare — în strînsă alianță cu țărănimea și intelectualitatea — a progresului e- conomic și social al patriei.Sint idei-forță din filonul de aur al gindirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, care ne-au . mobilizat pe toți, care ne-au călăuzit vastul efort constructiv in toți acești ani. Iar acum, cind țara întreagă omagiază cu adine respect și înaltă considerație, cu nețărmurită recunoștință, 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere, inimile ne sînt pline de bucuria și satisfacția pe care ne-o dau marile împliniri și realizări obținute, bilanțul fructuos al drumului parcurs în glorioasă epocă Ceaușescu. Vorbesc despre acestea cu tărie realitățile de azi ale țării, cifrele înscrise in casetele acestei pagini, toate împreună de- monstrind' în' chip strălucit justețea ■politicii economice a partidului, care a făcut din industrializarea susținută a țării — la nivelul cerințelor revoluției tehnico-științifice contemporane — una din caracteristicile esențiale ale procesului de transformare radicală prin care trece societatea românească, ■ motorul dezvoltării moderne și armonioase a economiei' țării, a fiecărui județ, .a fiecărei localități in parte.Intr-adevăr, privind retrospectiv la tot ceea ce -am realizat in ultimii 18 ani. vedem confirmate, pe deplin in viață ideile susținute cu atîta viziona- rism și patos revoluționar de secretarul general al partidului, încă.de la 

Congresul al IX-lea al P.C.R.' Industrializarea a determinat introducerea pe scară largă a progresului tehnic in toate domeniile producției materiale, sporirea productivității muncii sociale, avintul întregii economii. Creindu-ne o bază industrială proprie puternică, am devenit in stare să ne asigurăm in proporție covirșitoare forțele materiale de producție necesare dezvoltării continue a țării și, totodată, să fim mai competitivi și mai eficienți in schimburile economice internaționale. Fără industrializare n-am fi putut întreprinde atitea opere mărețe in transporturi precum Transfăgărășanul sau Canalul Dunăre—Marea Neagră, n-am fi putut ridica din temelii orașe intregi iar agricultura, oricită importanță i-am fi acordat, ar fi rămas la un nivel de inapoire tehnică și productivitate scăzută. Știința și invățămintul cu care producția materială se integrează acum atit de organic, datorită concepției novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, n-ar fi putut avea atitea și atitea noi laboratoare, școli și facultăți modern utilate, așa cum o slabă activitate industrială ar fi lipsit de sens și motivație dezvoltarea vertiginoasă a Științei și invățămintului. In plan social, industrializarea a determinat atragerea» in sectorul industrial și in celelalte sectoare neagricole, mai cu seamă in construcții, a unei marî părți a populației active, in special din rindul tineretului. Ea a dus astfel la formarea unei .clase muncitoare puternice, avind un grad de e- ducație și pregătire profesională tot , mai ridicat, cu o conștiință înaintată, o clasă capabilă — prin efortul propriu și exemplul de responsabilitate, a.itudwe, ordine și disciplină dat celorlalte categorii de oameni ai muncii — să propulseze cu tot mai mare vigoare economia țării. Datorită ei, clasei muncitoare, prezentă acum în număr mare nu numai in industrie, ci și în agricultură și în toate celelalte ramuri de activitate, principiile și metodele socialiste, revoluționare de muncă, de conducere și de organizare, afirmate mai intîi cu putere in industrie, au fost extinse în toate celelalte sectoare.

Prin ea, prin clasa muncitoare ce acționează in strînsă unitate cu țărănimea și intelectualitatea, sub conducerea partidului, am trecut — trans- punind in viață ideile de o inestimabilă valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu — la constituirea și funcționarea unui larg și eficient cadru democratic de conducere la toate verigile și in toate compartimentele vieții economico-sociale, așezindu-se astfel la baza proiectării viitorului și făuririi lui inițiativa, înțelepciunea, răspunderea și eforturile comune ale tuturor oamenilor muncii.Amplul proces de industrializare socialistă a tării.a determinat totodată formarea unei puternice generații tinere de muncitori care iși reimprospă- teazâ și amplifică de la an la an forțele. Pregătit la un înalt nivel profesional in școli de diferite grade și specialități, * educat prin muncă și pentru muncă la școala revoluționară a Uniunii Tineretului Comunist, tineretul muncitoresc din patria noastră — cel mai puternic detașament al unei generații care se autointitulează cu mindrie generația Nicolae Ceaușescu — și-a asumat și a dus la bun sfîrșit, alături de clasa muncitoare, de întregul tineret al Roftiânîei, de' întregul popor, sub conducerea partidului, sarcini de mare anvergură și complexitate in vasta operă de industrializare și dezvoltare economico-socială a tării. Stau mărturie șantierele naționale de muncă patriotică, prin care tînăra generație a patriei își pune semnătura pe unele dintre cele mai grandifta- Se și durabile opere materiale ale socialismului ; stau mărturie realizările obținute, an de an, zi de zi, in întreprinderi și pe ogoare, pe șantiere și în laboratoare, in ampla bătălie dusă de întregul nostru popor pentru făurirea unei Românii prospere, ocupînd un loc tot mai demn în rindul națiunilor lumii, așa cum au visat înaintașii, așa Cum a proiectat-o și înălțat-o marele arhitect și constructor de țară și oa- kneni — Nicolae Ceaușescu.
VIRGIL SIMION

CE A ADUS INDUSTRIALIZAREA' CREAREA DE NOI LOCURI DE MUNCA• Din 1950 pînă în prezent au fost crea te peste 5,3 milioane locuri de muncă • Numai în perioada 1965—1981 numărul personalului m uncitor a sporit cu peste 3,8 milioane, aproape 60 la sută din aceste noi locuri de muncă fiind create în industrie • Pentru .a..ocupa noile locuri de muncă și a reîmprospăta forța de m uncă existentă,' numai în ultimul cincinal (1976— 1980) au intrat in producție 170 416 absolvenți a i invățămintului superior (față de 66 855 în cincinalul 1961—1965), 48 548 absolvenți ai școlilor de maiștri (față de 26 811), 357 324 absolvenți ai școlilor profesionale și ai uceniciei la locul de muncă (față de 252 252) plus alte zefii și zeci de mii de absolvenți ai liceelor de speci alitate (industriale, agroindustriale, economice etc.) inexistente în anul 1965.CREȘTEREA NUMERICĂ A CLASEI MUNCITOARE• Față de 1 222 mii muncitori In 1950, economia românească cuprindea 5 169 mii muncitori în 1965 și 5 974 mii muncitori în 1981. «In industrie lucrează peste jumătate din numărul actual al muncitorilor, dar industrializare a activității celorlalte ramuri a determinat și m cadrul lor creșterea substanțială a numărului de muncitori : 623 mii in construcții, 503 mii in agricultură, 586 mii in transporturi .DEZVOLTAREA ARMONIOASĂ A FORȚELOR DE PRODUCȚIE PE TERITORIU• Toate județele țării dispun în prezent d e capacități pentru realizarea unei producții industriale de peste 10 miliarde' lei, față de numai 3 județe in 1965 și 21 județe in'1975. • în vederea atingerii acestui obiectiv, un rol important l-a avut alocarea fondurilor de investiții. Față de o creștere medie pe țară de 4.6 ori a volumului de: investiții în 1980 față de 1965, in aceeași perioadă volumul de investiții a fost mai mare de 6—8 ori in' județele Alba, Botoșani, Gorj, Ialomița, Satu Mare și V rancea ; de 8—10 ori jn județele Constanța, Dîmbovița, Giurgiu, Tulcea, Vaslui șf Vîlcea ; de 16 ori în Covasna ; de 21 de ori in Bistrița- Năsăud și de 22 de ori în Sălaj, @ Ca urma re. â industrializării a crescut gradul de urbanizare, pe harta țării apărind din 1965_pină \în prezent, 182 orașe noi și centre urbane agroindustriale, iar 10 municipii au astăzi peste 20 0 000 de locuitori față de unul singur in 1965.AVINTUL ÎNTREGII ECONOMII NAȚIONALE• Industria românească acoperă astăzi aproape 80 la sută din cerințele de mașini și utilaje ale economiei naționale, față de numai 5 la sută în 1938 • Participînd azi cu aproape 60 la sută la crearea venitului național, -industria este principala ramură care determină sporirea accentuată a acesteia (azi, de 15 ori mai mare decit in 1950) • Azi, venitul național pe locuitor în România este de numai 4—5 ori mai mic decit cel realizat în țările cele mai dezvoltate, față de 15—20 ori în 1950.

In toți acești ani de profunde prefaceri economico-sociale, in primele rinduri ale constructorilor grandiosului edificiu al socialismului, cu elan, abnegație și dăruire revoluționară s-a situat și tînăra generație a patriei. Ei, tinerii, au învățat să se raporteze la prezentul socialist al patriei, să îmbrățișeze cu mîndrie patriotică drumul de izbinzi pe cate i-am parcurs și, în același timp, să scruteze eu îndreptățită incredere și îndrăzneală, „Viitorul de aur" pe care ni-1 făurim sub conducerea încercatului nostru partid, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, vizionarul arhitect al celei mai rodnice epoci din istoria României. însăși certitudinea acestui viitor izvorăște din dragostea adîncă a fiilor acestui pămînt pentru ceea ce am reușit să ctitorim, din modul in care ei înțeleg să gindească și să acționeze pentru a înfăptui neabătut politica partidului, dovedindu-se permanent la înălțimea sarcinilor și misiunilor ce le-au fost încredințate.
TINERETUL MUNCITORESC - 
O PUTERNICĂ FORȚA IN ÎNFĂP
TUIREA POLITICII DE INDUS

TRIALIZAREIn cadrul politicii economice a partidului și statului nostru industrializarea ocupă un rol primordial, progresul și civilizația, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al celor ce muncesc, independența și suveranitatea națională nefiind practic de conceput fără crearea unei industrii și economii moderne. „România socialistă — ne spunea Ion Perianu, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al U.T.C. — a cunoscut în anii construcției socialiste și îndeosebi în ultimii 18 ani, de cind In fruntea partidului a fost ales cel mai iubit fiu al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prefaceri profunde pe toate fronturile dezvoltării sale economice. Prin tot ce am înfăptuit și înfăptuim s-a demonstrat justețea tezei, conform căreia clasa muncitoare, devenind clasa conducătoare în stat, în alianță cu țărănimea muncitoare și intelectualitatea. sub conducerea partidului, înfăptuiește cu pricepere opera de construire a noii societăți, dovedindu-se la înălțimea misiunii sale istorice. Județul Gorj, unul dintre județele cu oel mai ridicat ritm de dezvoltare, este exemplul tipic de ceea ce reprezintă creșterea numerică a muncitorimii, ridicarea nivelului ei de cunoștințe tehnice și de cultură generală, a conștiinței sale de clase, ce au făcut să crească si mai mult 

rolul clasei muncitoare în construcția socialismului. Dacă in urmă cu numai 17—18 ani, în rindul membrilor organizației de tineret, tineretul muncitoresc reprezenta doar 14 la sută,, ca urmare a puternicei industrializări a plaiurilor gorjene — unde în prezent, cu excepția electronicii, se regăsesc toate ramurile construcției de mașini, acest județ fiind și principalul furnizor de cărbune energetic al țării — tineretul muncitoresc a ajuns să dețină o pondere, de peste 60 lâ sută în rindul ute- ciștilor. Creșterea numerică a determinat și o creștere calitativă, un spirit nou, muncitoresc, de gînd, faptă și acțiune, o înaltă capacitate de organizare, ce a permis asumarea de către tineri a unor obiective de mare responsabilitate. Pentru tot ce s-a înfăptuit în Gorj în acești ani, cind an de an, l-am avut în mijlocul nostru pe secretarul general al partidului, noi, tinerii gorjeni, adresăm cu prilejul apropiatei omagieri a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei sale de naștere, mult iubitului și încercatului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, viață lungă, putere de muncă și sănătate pentru binele poporului român".La rindul său, Traian Nițu, comandantul Șantierului național al tineretului de Ia construcția sistemului hidroenerge7 tic și de navigație „Porțile de Fier II". reterindu-se la prezența de prestigiu a ■ tineretului pe mările șantiere ale muncii pentru tară, amfiteatre': ale 

dăruirii eroice și romantismului nostru revoluționar declara : „Sintem generația de brigadieri constructori a unuia din marile obiective energetice ale patriei, demni continuatori ai nobilei tradiții începută cu 35 de ani în urmă la Agnita-Bo- torca, Bumbești-Livezeni, Salva- Vișeu și* prelungită in timp la Bicaz. Porțile de Fier I, Ne- deea-Măcesu, Galați. Zalău, autentice pagini de eroism, de- monstrînd forța și capacjtatea de muncă a tinerilor, a energiilor lor atunci cind ău un țel precis, un ideal prefigurat cu claritate de către partidul nostru comunist. Purtătorii uniformelor albastre cu ecuson de brigadier au devenit, în special 
in ultimii 10 ani, o puternică torță în înfăptuirea politicii de industrializare, ei preluînd spre execuție o serie de lucrări de mare importanță la construcția Canalului Dunăre — Marea Neagră, a Centralelor termoelectrice de la Anina și Dro- beta Turnu-Severin, a Combinatului petrochimic Midia, a sistemelor de îmbunătățiri funciare BuCiirești-Nord și Viișoa- ra-Nord, sau contribuind la sporirea producției de cărbune din carierele gorjene, la Motru și Rovinari. De ceea ce sînt capabili brigadierii vorbesc, practic volumele de lucrări executate in anul 1982, a căror valoare totală depășește 1,72 miliarde lei, cu peste 240,8 milioane lei mai mult decit se prevăzuse prin planul anual. Păstrăm încă vii în memorie momentele vizitei tovarășului Nicolae Ceausescu în șantierul postru, îndemnurile ce ni le-a adresat cu acel prilej și il asigurăm acum — cind întreaga țară omagiază împlinirea ă 50 de ani de activitate revoluționară si aniversarea zilei sale de naștere, prilej cu zare ii adresăm celb mai sincere urări de sănătate, fericire si viață - lungă în 

fruntea partidului și statului nostru — că rtU vom precupeți nici un efort pentru a ne situa la înălțimea misiunii ee ne-a fost încredințată nouă, brigadierilor luminii de la Porțile de Fier II, "de a contribui la obținerea în cel mai scurt timp posibil a deplinei independențe energetice a patriei".
O INDUSTRIE MODERNA, PRO
PULSOARE A PROGRESULUI IN 

ÎNTREAGA ECONOMIEAm construit și construim o economie puternică. Dar nu oricum, ci pe baza unui program profund științific și realist. conceput de partidul nostru comunist, aplicat consec
ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

vent prin acțiunea și inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, marele ctitor al României moderne, în concepția căruia industrializarea deține rolul primordial. ..Așa cum ne-a învătat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu,. așa cum practica a demonstrata — ne spunea tî- nărul secretar al Comitetului de partid do la întreprinderea mecanică de utilaj chimic București, Constantin Oprea — este necesar ca industrializarea să se realizeze pe baza tehnicii celei mai avansate, să se asigure introducerea continuă în producție a Celor mai noi cuceriri ale științei, atenția principală acor- dîndu-se mecanizării și automatizării proceselor de producție. Unitatea noastră reprezintă exemplul tipic de ceea ce se poate realiza aplicind aceste principii. Ca urmare a vizitei de lucru pe. care tovarășul Nicolae Ceausescu a efectuat-o în întreprinderea noastră, Ia 29 februarie 1980. a indicațiilor date cu prilejul .acestui memorabil eveniment din viața noastră,I.M.U.C.  București a devenit principalul^ furnizor de utilaj 

pentru industria alimentară. Noi, comuniștii, toți membrii acestui colectiv în care tinerii dețin ponderea, asigurăm pe mult iubitul și stimatul secretar general al partidului, acum cind omagiem împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară și a aniversării zilei sale de naștere — prilej cu care îi adresăm, alături de întregul popor, urarea de viață lungă, sănătate și prosperitate pentru binele întregii noastre națiuni — că vom munci fără- preget, folosind tot mai bine condițiile create muncii, pentru ca efortul pe care îl facem să răspundă nevoilor economiei naționale". Emil La- zăr, operator chimist, secretarul comitetului U.T.C. de la Combi
natul de articole tehnice din cauciuc Pitești, s-a referit pe larg la rolul industrializării in creșterea impetuoasă a forțelor de producție, dezvoltarea continuă a bazei tehnico-materiale a socialismului, introducerea pe scară largă a progresului tehnic, sporirea productivității muncii, avîntul întregii economii. „Com^ binatul nostru — adăuga interi locutorul — a fost creat din inițiativa și la indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a reduce importul, pro- ducînd benzi transportoare din cauciuc și repere pentru autoturisme. Prin munca noastră, noi cei peste 1 500 de tineri ne străduim să contribuim la modernizarea continuă a industriei, pentru a traduce in fapte indicațiile secretarului general al partidului, căruia cu prilejul apropiatei omagieri a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei sale de naștere îi dorim ani lungi de viață, alături de tovarășa Elena Ceaușescu, neobosita, eminenta sa tovarășă de viață, de luptă și muncă dăruite exemplar socialismului, științei și păcii în lume". Referindu-se la importanta cercetării științifice 

In dezvoltarea și modernizarea industriei, la rolul tinerilor cercetători in soluționarea marilor probleme cu care se confruntă în prezent economia românească, tînărul cercetător științific. Constantin Vlad, de la Institutul român de cercetări marine din Constanța declara : „Cercetarea științifică se află în centrul atenției și preocupărilor secretarului general al partidului, dovada fiind chiar institutul nostru, creat din in-, dicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a studia combaterea poluării, cercetarea mării, punerea în valoare a energiei valurilor și realizării de utilaje destinate explorării și valorificării uriașului poten
țial pe care îl oferă marea. Deci, la noi in țară nimic nu este lăsat la voia intîmplării, toate realizările obținute fiind rodul unei gîndiri profund științifice, al meritelor strălucitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu".
DEZVOLTAREA ARMONIOASA A 
TUTUROR JUDEȚELOR - BAZA 
REALĂ PENTRU ADEVĂRATA 
EGALITATE INTRE TOȚI CETĂ

ȚENII PATRIEIDezvoltarea forțelor de producție pe întregul teritoriu al patriei, amplasarea armonioasă a noilor obiective industriale în toate județele, este una din expresiile politicii naționale a partidului, pe această bază asi- gurindu-se afirmarea multilaterală a tuturor cetățenilor, adevărata lor egalitate. Strîns uniți în jurul partidului- comunist, al secretarului său general, -tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de toate naționalitățile luptă pentru construirea socialismului, pentru înflorirea patriei lor comune — România socialistă.„Orașul Alexandria — ne 

spunea Marin Raicu, operator la întreprinderea de rulmenți Alexandria — este unul din multele exemple care confirmă marile avantaje ale industrializării, conducînd la Înflorirea orașelor noastre, la transformare acestora în puternice centre economice și culturale, avind ca urmare creșterea rîndurilor și ridicarea nivelului de pregătire, a clasei muncitoare și prin a- ceasta întărirea rolului ei de clasă conducătoare în societatea noastră socialistă, puternica ei înrîurire, exercitată asupra întregii vieți sociale. Aici, noi am ridicat platforme industriale, am înălțat un oraș modern și făurim o viață nouă, fericită. Aceleași lucruri probabil pot să le afirme la rindul lor tinerii mei colegi de generație din Vaslui. Focșani, Botoșani, Bistrița, Zalău, Slobozia, Călărași, Slatina și lista poate continua, aceste așezări dezvoltîndu-se' economic și social îndeosebi în ultimii 18 ani, de cind în fruntea partidului și statului ffe află tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele om de omenie, conducător încercat, căruia îi adre- ' săm cu prileiul apropiatei omagieri a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei sale de naștere ani mulți de viață si' putere de muncă pusă în slujba poporului nostru, pentru binele și prosperitatea întregii noastre națiuni".Despre marile realizări obținute în anii socialismului, în dezvoltarea forței economice a tuturor județelor țării, ne-a vorbit si inginera Dcncsz Mariko. de la întreprinderea de produse cosmetice „Nivea" dia Brașov : „Marile schimbări pe- - trecute în structura socială a tării în anii construcției socialiste, promovarea largă a formelor colective de conducere, a democrației socialiste în toate sferele de activitate, justa rezolvare a problemei naționale — una din cele mai mari cuceriri ale socialismului — sînt realități de netăgăduit ale României socialiste. Oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalității se bucură de drepturi și îndatoriri egale, ac- 

ționînd strîns uniți pentru binele comun, pentru făurirea pe pămîntul patriei noastre a unei societăți libere și demne. Expresia concretă o reprezintă dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor geografice ale țării, asigurîjidu-ne prin aceasta unul din drepturile fundamentale — dreptul la muncă. Unde nu a existat' industrie s-a creat ; acolo unde era slab dezvoltată i s-a dat un nou impuls, moder- nizîndu-se. Pentru tcate aceste împliniri, pentru drepturile de care ne bucurăm, noi. tinerii de naționalitate maghiară, mulțumim din adîncul inimii pentru minunatele condiții de mutică, viață și învățătură, de afirmare a personahtății noastre ce ne-au fost create".„Toate mărețele realizări obținute în anii .construcției socialiste — spunea la rindul său tinărul Rudolf Holcli, strungar la întreprinderea „23 August" Satu Mare — sint rodul largului' democratism, se bazează pe participarea activă, nemijlocită a tuturor categoriilor sociale, indiferent de naționalitate, la înfăptuirea politicii partidului și statului, a făuririi, pe pămîntul patriei noastre comune, România, a socialismului și comunismului. Ne bucurăm de drepturi egale noi, fiii acestui pămînt strămoșesc, fie că sîn- tem de naționalitate, română, maghiară, sau germană, și da aceea avem obligația să muncim si să ne pregătim continuu pentru a contribui la înflorirea ei, la afirmarea sa în lume. Prin creșterea avuției țării asigurăm bunăstarea noastră, așa cum ne învață și ne îndeamnă partidul, mult • iubitul și stimatul secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, a cărui apropiată omagiere a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversare a zilei sale de naștere ne dă prilejul să-i adresăm urări de viată lungă, fericire șl putere de muncă pentru binele noDorului al României socialiste, pentru continua ei înălțare".
ION D. CUCII
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A COLONELULUI MOAMMER EL GEDDAFI
Dineu oficial

oferit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu 

în onoarea 
colonelului

Moammer El Geddafi

Convorbiri
între tovarășul 

Nicolae Ceausescu 
și colonelul 

Moammer El Geddafi

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu,- a oferit, vineri, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial in onoarea I conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei ' Arabe Libiene Populare Socialiste, colonel Moammer El Geddafi.La dineu au luat parte tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu. Ion Co- maf. Nicolae Constantin,- Ion Duică, Ludovic Fazekas, Gheor- ghț Oprea, Gheorghe Pană. Ion Pătan. Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Andrei, Miu Dobrescu, Petru Enache, Mihai Gere, ‘Nicolae Giosan, Constantin Olteanu, Ion Ursu, Richard Winter, Manea Mănes- cu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion M. Nicolae, vice-
TOASTUL PREȘEDINTELUI 

NICOLAE CEAUȘESCU
TOASTUL COLONELULUI

MOAMMER EL GEDDAFI
Stimate prietene și tovarășe Moammer El Geddafi,Stimați prieteni și tovarăși,Doresc să exprim satisfacția noastră, a conducerii de partid și de stat a României socialiste pentru noua vizită de prietenie pe care o faceți în România. Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră, celorlalți prieteni libieni, în numele .conducerii de partid și de stat române, al meu personal, un salut frățesc, prietenesc, împreună cu cele mai bune urări.Vizita pe care o faceți în România reprezintă o înaltă expresie a relațiilor prietenești, de colaborare, ce s-au statornicit între noi, intre România și Libia. Dorim ca în cursul acestei vizite, al convorbirilor, pe care le avem și prin înțelegerile la care vom ajunge, să dăm noi dimensiuni și noi perspective ra- Jrturilor de colaborare și ietenie dintre popoarele astre.Nu doresc să anticipez, dar am convingerea că acordurile și înțelegerile la care vom a- junge vor dă o perspectivă nouă și vor avea o importanță istorică — aș putea spune — în relațiile dintre România și Libia.Aceasta este a doua vizită pe care o faceți în România. Am vizitat, de asemenea, in două rînduri Libia. Veți avea și de această dată posibilitatea să cunoașteți mai îndeaproape preocupările, munca poporului român, rezultatele pe care le obține în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, în ridicarea bunăstării sale materiale și spirituale, în întărirea independenței și suveranității patriei.Noi apreciem în mod deosebit munca și activitatea poporului libian pentru dezvoltarea sa economico-socială, pentru întărirea independenței. Ca prieteni și tovarăși, urăm poporului libian succese tot mai mari în întreaga sa activitate.Actuala vizită a dumneavoastră în România are loc în condiții internaționale deosebit de grele și complexe. în anul care a trecut, s-au înregistrat noi acțiuni care au dus la încordare în situația internațională ; s-a intensificat cursa înarmărilor, s-au acumulat noi mijloace de distrugere în masă, în același timp, s-a accentuat * criza economică mondială — care a cuprins practic toate statele lumii — s-a înrăutățit considerabil situația țărilor în’ curs de dezvoltare.în aceste împrejurări considerăm că problema fundamentală a epocii noastre o reprezintă oprirea cursei înarmări

prim-ministru al guvernului, conducători de instituții centrale și organizații de masă și obștești, generali.Au participat Jadalla Azouz Talhi, Abdel Aii Oboidi, dr. Muf- . tali Elusta Omar, Abuzeid Omar Dorda. Musa Abu Frewa, alte persoane oficiale libiene.în timpul dineului, care s-a desfășurat intr-o atmosferă prietenească, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonel Moammer El Geddafi, au rostit toasturi.Urmărite cu interes și subliniate cu aplauze, toasturile au fost marcate in mod solemn, la terminarea lor. de imnurile de stat ale Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste și Republicii Socialiste Romania.

lor, trecerea la dezarmare și, în primul rind. la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii in întreaga iurne.în acest spirit, România acționează cu întreaga sa forță, în colaborare cu toate statele iubitoare de pace, pentru a contribui la realizarea acestui obiectiv vital al întregii omeniri. Considerăm că trebuie să facem totul pentru a asigura dreptul suprem al oamenilor și al națiunilor — la existență, la viață, la libertate și independență.Acordăm o însemnătate deosebită și facem totul pentru oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune, pentru retragerea si distrugerea celor existente. Așa cum am menționat în timpul convorbirilor de astăzi, aceste rachete amplasate in Europa reprezintă ur> mare pericol și pentru țările vecine Europei, din zona Mediteranei. din nordul Africii.Pornind de la necesitatea c- pririi cursei inarmărilor și a înfăptuirii dezarmării, a asigurării păcii, recenta consfătuire a țărilor participante la Tratatul de la Varșovia a pus in centrul activității intensificarea luptei pentru dezarmare și pace. Propunerile concrete formulate în această privință reprezintă expresia hotăririi acestor țări de a face totul pentru a contribui la realizarea acestor obiective, a dorinței de pace și dezarmare a Popoarelor de pretutindeni.Acordăm o atenție deosebită problemelor subdezvoltării. Acționăm in direcția întăririi solidarității și colaborării țărilor in curs de dezvoltare, pentru realizarea noii ordini economice internaționale.Pornind de la politica de pace și colaborare internațională, de la principiile egalității în drepturi, respectului independenței, suveranității naționale și neamestecului in treburile interne, de la necesitatea renunțării la forță și la amenințarea cu forța in relațiile dintre state, România se pronunță cu toată hotări- rea pentru soluționarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state numai și numai pe calea tratativelor. Oricît de grele și îndelungate ar fi tratativele, ele sînt singurele care pot fi acceptate și sint incomparabil mai bune decit conflictele militare și războaiele.în acest spirit, România s-a pronunțat și se pronunță ferm pentru soluționarea pe calea tratativelor a problemelor din Orientul Mijlociu. Am condamnat cu toată fermitatea acțiunile agresive ale Israelului in Liban. Ne pronunțăm pentru retragerea neintirziată a trupelor israeliene din Liban și pentru respectarea in

mahiriei Arabe
t'oa-

Stimate și iubite frate, prieten Nicolae Ceaușescu.Stimați colegi, prieteni.încep prin a mulțumi in mod deosebit, in numele meu, al poporului libian, pentru Primirea călduroasă ce ne-a fost rezervată incă din momentul sosirii noastre in România. A- eeastă intimpinare călduroasă este o expresie evidentă’ a relațiilor de prietenie dintre popoarele noastre. De asemenea ea este o puternică expresie materială a raporturilor deosebite și a dorinței de dezvoltare a acestor raporturi dintre țările noastre.Noi avem cuvinte de mulțumire pentru prietenii noștri români, care ne-au ajutat și ne sprijină in continuare intr-o serie de proiecte care se realizează in Libia. Participarea României la construirea de obiective in țara noastră. Libia. este și ea o grăitoare dovadă a legăturilor trainice care există intre popoarele noastre. Sint cont ins că această nouă intilnire a noastră va consolida și mai trainic relațiile existente intre noi, va aprofunda și mai mult prietenia strinsă dintre țările noastre.Fără îndoială, că noua noastră intilnire este un prilej de a analiza și discuta o serie de probleme ale situației internaționale care îngrijorează cele două popoare ale noastre. Noi, ca și dumneavoastră, sintem preocupați de actuala situație internațională, care amenință omenirea cu noi explozii imprevizibile. Cind analizăm a- eeastâ situație, trebuie să ne reîntoarcem la elementele de bază care, au generat-o. Fără a analiza aceste aspecte și fără a acționa pentru soluționarea lor, ar însemna să fim doar simpli spectatori la derularea acestor evenimente.Apreciem cu toții activitățile care se desfășoară pentru consolidarea păcii și a colaborării pe plan internațional. In același timp trebuie să acordăm atenție și cauzelor care duc la apariția unor încordări in relațiile internaționale. A- ceste cauze sint de multe ori determinate de anumite țări ce nu doresc destinderea internațională și au veleități și intenții agresive Împotriva popoarelor. La acest lucru au contribuit mai multe cauze. Prima este, fără îndoială, caracterul din ce în ce mai a- gresiv al forțelor imperialiste, care recurg acum la acțiuni din ce în ce mai periculoase, în acest context, noi situăm și activitatea agresivă sionistă din Orientul Mijlociu. Desigur, cind am spus acest lucru nu am avut in primul rind in vedere aspectul ideologic al problemei, ci amenințările care sint aduse păcii în această regiune. în acest context găsesc de datoria mea să fac precizarea că atunci cind vorbesc de sionism eu fac o distincție precisă între ceea ce înseamnă sionismul politic și populația evreiască ca atare. Chiar

dependentei și suveranității Libanului.In același timp, considerăm că este necesar să se treacă la tratative in vederea soluționării problemei palestiniene. pe baza dreptului la autodeterminare și formarea unui stat palestinian independent, în acest spirit considerăm că este necesară organizarea unei conferințe internaționale cu participarea tuturor țărilor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei.O pace trainică in Orientul Mijlociu presupune existența unui stat palestinian independent. dar și recunoașterea și existența statului Israel. Este in interesul tuturor popoarelor din regiune să se ajungă la instaurarea păeii. la o colaborare bazată pe principii de egalitate și neamestec in treburile interne, pentru a-Șt asigura dezvoltarea economico-socială. independența. bunăstarea și pacea.In continuare, președintele Nicolae Ceaușescu a spus:Viata, evenimentele demonstrează că popoarele de pretutindeni sint tot mai botăritr să pună eu desăvirșire capăt politicii imperialiste de forță și dictat, de împărțire a sferelor de influență. Mai mult ca ori- eind. popoarele trebuie să-și întărească solidaritatea și co- j laborarea in lupta pentru asigurarea și consolidarea independenței lor politice și economice. Deși situația economică, politică, militară este gravă. avem convingerea că forțele progresiste, antiimperia- liste de pretutindeni, popoarele. care doresc pacea și independenta. pot opri cursul spre catastrofă, pot asigura încetarea cursei inarmărilor, trece- I rea la dezarmare și în primul rind ia dezarmarea nucleară, pot asigtira independența fiecărei națiuni, pacea în lume.în incheiere, președintele i Nicolae Ceaușescu a exprimat încă o dată satisfacția sa pentru colaborarea activă intre popoarele noastre in toate domeniile de activitate, convingerea că noua vizită, înțele- i gerile și acordurile la care se va ajunge vor întări și mai mult colaborarea româno-li- biană, spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii și colaborării internaționale.Președintele României socialiste a urat o colaborare tot mai rodnică și întărirea necontenită a prieteniei și conlucrării româno-libiene, a ridicat paharul pentru prosperitatea și bunăstarea poporului libian, in sănătatea înaltului oaspete, a celorlalți prieteni libieni, pentru pace și colaborare în întreaga lume.

VIZITĂ PROTOCOLARĂCeaușescu. la li de Stat.

și ei. evreii, se constituie parte integrantă a Orientului Mijlociu și sint victime ale sionismului De aceea, noi vedem in sionism un dușman comun atit pentru arabi, cit și pentru evrei, precum și pentru alte popoare din lume. In același cadru, atit arabii, cit și evreii trebuie să se găsească intr-un front comun in lupta contra sionismului In acest concept sionismul se găsește in același front comun cn activitățile imperialiste. Sint de acord și sint alături de prietenul și fratele meu, președintele Nicolae Ceaușescu, cind vorbim că trebuie să luptăm împotriva imperialismului. a celorlalte forțe care afectează bunăstarea popoarelor.în continuare. colonelul Moammer El Geddafi, arătind că evreii și arabii au trăit de zeci de secole in Orientul Mijlociu și nu au avut asemenea conflicte intre ei, a spus :Cred că toată lumea, toți cei care iubesc pacea trebuie să analizeze căile de reinstaura- re a păcii și liniștii în Orientul Mijlociu.Sint mulți oameni cinstiți care depun eforturi pentru soluționarea pe calea tratativelor a acestei situații, insă sionismul face tot ce-i stă in putință pentru a împiedica acest proces și a-1 perturba.Noi am apreciat menținerea raporturilor dintre'România și Israel, văzind in aceasta o cale și un mijloc de a opri Israelul să comită noi acțiuni agresive, întreaga lume apreciază eforturile dumneavoastră pentru pace, așa cum apreciază toate eforturile consacrate soluționării problemelor internaționale pe calea tratativelor.în momentul de față — a spus in continuare vorbitorul — pacea in Orientul Mijlociu nu este abordată în modul cel mai serios, și aceasta din cauza orientărilor politice sioniste. Conceptul actual de negociere și pact in Orientul Mijlociu este de multe ori asociat cu ideea de predare necondiționată a arabilor. în acest context, israelienii nu abordează in modul cel mai corect nu numai problema palestiniană, dar și celelalte probleme de ansamblu care frămintă Orientul Mijlociu.în continuare, referindu-se la eforturile generale pentru apărarea păcii, colonelul Moammer El Geddafi a spus : Cred că România și Libia au posibilități bune și pot acționa efectiv pentru realizarea țelurilor și obiectivelor păcii internaționale. Așa cum am discutat și astăzi, ceea ce se intimplă pe plan internațional nu este altceva decit efectul manevrelor imperialiste.Am văzut cum a eșuat politica de destindere și cum ea continuă să fie perturbată. Am văzut, de asemenea, greutățile înregistrate în politica de dezarmare, și in primul rind de dezarmare nucleară.Aveați perfectă dreptate cind ați vorbit de această cursă a înarmărilor, de acumularea și depozitarea in di

gător convorbirilor oficiale, I care s-au desfășurat intr-o at- ! mosferă de caldă prietenie, in spiritul bunelor raporturi dintre țările și popoarele noastre.

ferite locuri a unor uriașe cantități de arme, indeosebi nucleare. Este de înțeles că poli- i tica de destindere, de colaborare și pace, inclusiv tratativele vor fi îngropate in situația in care se va realiza instalarea acestor rachete pe continentul european, fie ele chiar și cu rază medie de acțiune.Fără îndoială că noile baze militare care se au in vedere a fi realizate sint orientate nu numai spre statele din nordul Africii, dar țintesc și amenință și țările din răsăritul Europei. Este lesne de înțeles că o bază militară din sudul Italiei constituie un pericol iminent pentru noi, in Africa. Dealtfel, nu de multă vreme au fost încercări de a se instala rachete și pe mici insule, foarte apropiate de teritoriul, de apele teritoriale ale Libiei.Cred că lucrul cei mai pozitiv este că lupta pentru pace se va dezvolta și va cuprinde și Libia. De aceea, Libia nu poate rămîne deoparte, în problemele păcii, nu poate privi nepăsătoare încercările de instalare a unor baze de rachete în Italia. De aceea, noi nu putem decit să susținem și să sprijinim orice activități menite să instaureze pacea în întregul continent european.După cum am mai discutat, mișcarea pentru pace este un element fundamental, important, care poate să împiedice această tendință de extindere a rachetelor, de răs- pîndire a lor, a armelor nucleare în diferite zone ale lumii.în co'ntinuare oaspetele libian s-a referit la dialogul Nord-Sud, la greutățile pe care Ie creează, în această . privință, statele imperialiste.Situația economică internațională — a spus vorbitorul — este foarte gravă. Zeci de milioane de oameni nu au de lucru. De asemenea, datoriile externe ale statelor, în primul rind ale statelor în curs de dezvoltare, au depășit sute de miliarde de dolari. Este foarte greu de conceput că o serie de state vor fi capabile să-și acopere aceste datorii. Desigur, nici România și nici Libia nu sînt scutite de urmările unei astfel de situații. Dar ele pot să colaboreze împreună, să găsească o soluție comună problemelor cu care se confruntă. în acest sens, cred că dezvoltarea colaborării dintre noi este un pas pozitiv care trebuie în continuare consolidat. După cum și întărirea prieteniei dintre noi va consolida și capacitățile noastre de acțiune în alte probleme de interes, comun. De altfel, acesta este țelul și dorința noastră in cadrul acestei vizite.în încheiere, colonelul Moammer El Geddafi a mulțumit din nou pentru primirea deosebit de cordială ce i s-a făcut, și a adresat călduroase urări președintelui României și poporului român, a urat să se dezvolte continuu prietenia și colaborarea dintre cele două țări, să triumfe cauza păcii in întreaga lume.

Președintele Republicii Spcia- liste România, tovarășii! Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Marii Revoluții de la 1- Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonel Moammer El Geddafi. a avut, in cursul după-amiezii de vineri. un larg schimb de păreri privind unele aspecte ale situației internaționale actuale.Analizind evoluțiile din lumea contemporană, președintele Nicolae Ceaușescu și colonel Moammer El Geddafi au apreciat că omenirea traversează o epocă de mari prefaceri sociale și naționale în care se afirmă tot mai puternic voința popoarelor de a-și hotărî singure destinele, fără amestec din afară.Exprimindu-și îngrijorarea față de încordarea Internațională existentă in prezent, cei doi conducători au subliniat necesitatea ca toate popoarele, forțele înaintate de pretutindeni să acționeze cu cea mai mare energie strîns unite pentru oprirea înrăutățirii situației internaționale, pentru a asigura reluarea și continuarea politicii de destindere, dezvoltarea independentă și pacea, promovarea colaborării și respectului între națiuni.Președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi s-au pronunțat cu fermitate pentru soluționarea exclusiv prin mijloace pașnice, prin negocieri a tuturor problemelor litigioase și stărilor de conflict.în timpul convorbirilor s-a făcut un larg schimb de păreri în legătură cu situația încordată care se menține in Orientul Mijlociu. în acest context, s-a subliniat convingerea că o pace globală, justă și durabilă in Orientul Mijlociu se poate rea
SOSIREA

ÎN CAPITALĂ
(Urmare din pag. I)Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorește. Deasupra aerogării se aflau portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonel Moammer El Geddafi, încadrate de drapelele de stat ale României și Libiei. Pe mari pancarte se puteau citi, în limbile română și arabă, urările : „Bun venit in Republica Socialistă România conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, colonel Moammer El Geddafi !“, „Să se dezvolte continuu relațiile prietenești și de cooperare fructuoasă dintre Republica Socialistă România și Jamahiria Arabă Libiana Populară Socialistă, în interesul popoarelor român și libian, al cauzei păcii, colaborării și securității in lume !“.La amiază, aeronava cu care a călătorit înaltul sol al poporului libian a aterizat.La coborîrea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu a salutat cu cordialitate pe colonelul Moammer El Geddafi. Cei doi conducători și-au strîns cu căldură mîinile, s-au îmbrățișat prietenește.înaltul oaspete este salutat, de asemenea, la scara avionului, de tovarășii Constantin Dăscălescu, Manea Mănescu, Ștefan Andrei.Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie este însoțit în vizita în țara noastră de Jadalla Azouz Tâlhi, secretar al Comitetului Popular General ; Abdel’ Aii Obeidi, secretar al Comitetului Popular al Biroului Popular pentru Lpgături Externe ; dr. Muftah Elusta Omar, secretar al Biroului Popular pentru Informații; Abuzeid Omar Dorda, secretar al Cottiitetului Popular General pentru îmbunătățiri Funciare și Dezvoltare Agricolă ; Musa Abu Frewa, secretar al Comitetului Popular General pentru Economie și Industria Ușoară.în continuarea ceremoniei, comandantul gărzii de militari aflate pe aeroport a prezentat onorul. S-au intonat imnurile de stat ale Libiei și României, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 salve de artilerie.împreună cu șeful statului român, înaltul oaspete a salutat drapelul Republicii Socialiste România, după care s-a. trecut în revistă garda de onoare.Colonelului Moairimer El Ged

liza numai oe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate și soluționării problemei poporului palestinian pe baza recunoașterii dreptului său Ia autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat propriu independent.în legătură cu situația de pe continentul european, unde se află concentrate in prezent cele mai puternice arsenale militare, îndeosebi nucleare, care reprezintă o gravă amenințare pentru civilizație, pentru însăși existența popoarelor de pe acest continent și din întreaga lume, s-a relevat că trebuie să se facă totul pentru a nu se amplasa noi rachete cu rază medie, pentru reducerea și distrugerea celor existente, pentru începerea de negocieri directe pe linia reducerii înarmărilor, a creșterii încrederii și întăririi securității.S-a subliniat, totodată, importanța opririi cursei înarmărilor, pentru trecerea la măsuri practice de dezarmare, și in primul rind de dezarmare nucleară.O deosebită atenție a fost acordată în cadrul convorbirii, problemelor legate de lichidarea subdezvoltării și de reducerea decalajelor dintre țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare. S-a relevat necesitatea întăririi unității și conlucrării între țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate, în vederea apărării și consolidării independenței naționale, progresului e- conomic și social de sine stătător. în acest sens, S-a relevat însemnătatea organizării unei întîlniri la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare.Convorbirile s-au desfășurat ■într-o atmosferă cordială, de caldă prietenie.

dafi i-au fost prezentate oficialitățile române venite în intimpinare : tovarășii Gheorghe Oprea, Ludovic Fazekas, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Miu Dobrescu, Nicolae Giosan, Constan^ tin Olteanu, Ion M. Nicolae’, precum și membri ai guvernului,. generali și ofițeri suoeriori.Erau prezenți AbdulhamidS. Zintani, secretar al Comitetului Popular al Biroului Popular al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste la București, și membri ai Comitetului Popular al Biroului Popular.Pe aeroport se aflau, de asemenea, șefi ai unor misiuni diplomatice acreditați la București.Pionieri au oferit apoi buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și colonelului Moammer El Geddafi.Numeroși oameni ai muncii din Capitală, precum și studenți libieni aflați în țara noastră au făcut oaspetelui libian o primire deosebit de călduroasă. S-a ovaționat îndelung pentru prietenia și colaborarea dintre țările noastre, dîndu-se astfel expresie bucuriei față de noua intilnire dintre președintele Nicolae Ceaușescu și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonel Moammer El Geddafi, menită să deschidă orizonturi și mai largi raporturilor de prietenie și cooperare reciprocă, conlucrării fructuoase dintre România și Libia pe plan internațional, în scopul creării unui climat de pace, de largă colaborare și înțelegere internațională.. *în încheierea ceremoniei, cei doi conducători au primit defilarea gărzii de onoare.în aplauzele celor prezenți, președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi au părăsit aeroportul, în- dreptîndu-se, intr-o mașină escortată de motocicliști, spre reședința rezervată înalților oaspeți libieni.De-a lungul traseului străbătut de coloana oficială de mașini, un mare număr de bucu- reșteni au făcut o primire deosebit de călduroasă, ovaționind pentru prietenia româno-libia- nă, exprimindu-și astfel bucuria pentru reîptîlnirea dintre cei doi conducători, convingerea că ea va contribui la întărirea continuă a relațiilor dintre țările și popoarele noastre.La reședință, președintele Nicolae Ceaușescu și colonel Moammer El Geddafi s-au întreținut într-o atmosferă de caldă prietenie și cordialitate.
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CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ ROVINARI,

către toate colectivele de muncă din unitățile 
de extracție a cărbuneluiColectivul întreprinderii miniere Rovinari-Gorj, în frunte cu comuniștii, angajat plenar in transpunerea în viață a mărețelor obiective stabilite de Congresul al-XII-lea al partidului și răspunzind chemării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai Iubit fiu al națiunii noastre, de a da cit mai mult cărbune, raportează că în anul 1982, prin- tr-o organizare superioară a producției și a muncii, aplicînd cele mai noi tehnologii de lucru folosind mai bine utilajele și instalațiile din dotare au reușit să dea cu 2,5 milioane tone lignit mai mult și să realizeze un volum total de 24 milioane m.c., la lucrările de descopertă, respectiv cu 15 milioane m.c. mai mult decît în anul precedent, ceea ce a creat condiții optime și larg front de lucru pentru asigurarea realizării sarcinilor mobilizatoare de plan pe anul 1983.Minerii întreprinderii Rovi- nari, alături de toți minerii patriei noastre, conștienți de înalta răspundere ce le revine din „Programul de dezvoltare a producției de cărbune în perioada 1982—1985“ de a asigura cantități de lignit pentru producția de energie electrică și acoperirea celorlalte consumuri din economie, inclusiv consumul casnic, muncesc cu toată dăruirea și fără preget, pentru creșterea continuă a producției de cărbune de la 44 milioane tone cit a prevăzut planul pe anul 1982, la 87 milioane tone în anul 1985.în efervescența de muncă creată de istoricele hotăriri a- doptate de Conferința Națională a partidului, din decembrie1982, de îndemnurile adresate cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul de muncă al întreprinderii miniere Rovinari adresează tuturor minerilor, tuturor oamenilor muncii din unitățile de extracte și preparare a cărbunelui, chemarea la întrecere pe anul1983, asumîndu-șl următoarele angajamente :1. Realizarea și depășirea planului la producția fizică cu 50 000 tone cărbune net și cu 1 000 000 m.c. excavații la lucrările de descopertă prin :— creșterea indicelui extensiv de folosire a utilajelor de bază din liniile tehnologice cu cel puțin 2 la sută față de sarcinile planificate ;— sporirea producției medii orare planificate, de la 545 m.c./h — la peste 570 m.c./h ;— reducerea cu 15 la sută a întreruperilor accidentale, prin întărirea răspunderii și folosirea rațională a utilajelor din cariere, realizarea la timp și de calitate a lucrărilor de revizie, întreținere, reparații și vulcanizări ;— extinderea la carierele Gtr- la și Rovinari-Est a metodei de haldare directă aplicată la cariera Tismana II.2. Depășirea planului la producția netă cu 10,8 milioane lei.3. Creșterea productivității muncii calculată pe baza producției fizice, cu 1 la sută față de plan.4. Depășirea planului la producția marfă vîndută și încasată cu 8 milioane lei.■5. îmbunătățirea calității producției, astfel încît întreaga cantitate de cărbune livrată termocentralelor țării să fie cu cel puțin 50 Kcal/kg mai mare față de media realizărilor anului anterior care să ducă la creșterea încasărilor cu cel puțin 10 milioane lei.6. Reducerea cheltuielilor totale planificate la 1 000 lei producție marfă cu 11 lei, a celor .materiale cu 10 lei șl depășirea planului la beneficii cu peste 14 milioane lei, în principal prin :— acțiuni mai ferme de recuperare a materialelor refolosibile. Pe această cale vor fi reintroduse în circuitul economic, peste prevederile planului, 20 tone metal, 1 tonă cupru, 3 tone ulei industrial și 1 tonă hîrtie și material textil ;— recondiționarea și reintroducerea în circuitul de producție a 7 000 buc. role superioare și inferioare, 200 buc. suporți role, 4 000 m.l. covor de cauciuc pentru benzi, 80 buc. tronsoane și 50 buc. șine de cale de rulare etc., în valoare de peste 5 milioane lei.— reducerea consumurilor de energie electrică cu 4 000 MWh și 50 tone combustibil convențional, reprezentînd o economie de 5 milioane lei.7. Calificarea unui număr de 300 oameni al muncii în meseriile de vulcanizator, excavato- rist, electrician și lăcătuș, policalificarea a 50 muncitori și cuprinderea In cursurile serale de perfecționare profesională a întregului personal muncitor în scopul creșterii competenței a- cestuia în conducerea și organizarea producției.8. Realizarea unui indice de folosire a timpului maxim de lucru a personalului muncitor de peste 96 la sută prin întărirea ordinii și disciplinei în producție.9. îmbunătățirea condițiilor de 

muncă și de viață și eliminarea accidentelor de muncă. In acest scop :— se va acționa pentru cunoașterea temeinică și respectarea de către întregul personal a normelor de protecție, securitate și igienă a muncii, testarea periodică a întregului personal muncitor, asigurarea echipamentului de protecție și de lucru, dotarea tuturor utilajelor, instalațiilor și mașinilor cu dispozitive și aparate de avertizare' și protecție, îmbunătățirea propagandei specifice activității de protecție a muncii ;— darea în folosință a ' două cantine cu cite 1 000 locuri fie-
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COMBINATUL DE FIBRE ARTIFICIALE - 
BRĂILA,

către toate unitățile din industria chimicaAcționînd stăruitor pentru a- plicarea neabătută în viată a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea lai Partidului Comunist Român, colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de fibre artificiale Brăila a obținut în anul 1982 succese de seamă în îndeplinirea prevederilor de plan. Astfel, producția marfă planificată a fost depășită cu 4,2 milioane lei. iar sarcinile de plan la export cu 19,4 milioane lei. în același timp, economiile realizate la costurile totale de producție însumează 5,5 milioane lei, din care 4,1 milioane lei la cheltuielile materiale.Puternic mobilizați de importantele documente adoptate de Conferința Națională a partidului, de orientările și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de la Combinatul de fibre artificiale Brăila chpamă la întrecere toate unitățile din industria chimică, angajîndu-se în realizarea următoarele? obiective :1. Depășirea planului producției fizice cu 350 tone celofibră bumbac, 200 tone celofibră lină, 100 tone celofan. 250 tone car- boximetilceluloză, 220 tone rețele și fibre tehnice cord, 2 000 tone sulfura de carbon, piese de schimb în valoare de 12 milioane lei. •2. Depășirea sarcinilor de plan la producția marfă vindu- tă și încasată cu cel puțin 40 milioane lei și la producția netă cu 15 milioane lei.3. Depășirea prevederilor de plan la export cu cel puțin 5 la sută. în condițiile realizării unor produse de înaltă calitate, care să asigure valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor.4. Vom livra la fondul pieței peste prevederile de plan, mărfuri în valoare de 2.5 milioane lei.5. Creșterea eficientei economice a întregii activități productive prin :— reducerea cu 2,5 lei a cheltuielilor totale de producție planificată la 1 000 lei producție marfă și a cheltuielilor materiale cu 1,9 lei ;— reducerea consumurilor planificate, economisindu-se 450 
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TRUSTUL DE CONSTRUCȚII IAȘI
către toate unitățile de construcții-montaj 

județene și a municipiului BucureștiMuncind cu abnegație și dăruire pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind ridicarea pe o. treaptă calitativ superioară a întregii activități productive, > oamenii muncii din Trustul de construcții-montaj Iași au reușit să-și îndeplinească și depășească sarcinile de plan din cel de-al doilea an al cincinalului la principalii indicatori : producția netă, producția de construcții-montaj, producția industrială, productivitatea muncii ș,a. Au fost realizate și date în folosință 6 511 apartamente, 225 locuri tn cămine pentru •nefamiliști ; au fost puse în funcțiune 12 obiective industriale și agrozootehnice, 18 edificii social-culturale șl altele. în același timp, s-a asigurat o mai bună valorificare și refolosire a resurselor locale, o mai rațională gospodărire și utilizare a bazei tehnico-materiale, ceea ce a permis obținerea unor importante economii de materiale, combustibili și energie.Ferm hotărît să traducă tn viață sarcinile cuprinse tn magistralul raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidu

care, îmbunătățirea calității meniurilor servite, extinderea gospodăriei anexe prin creșterea numărului efectivelor de animale cu 150 capete porci și 1 000 păsări, cultivarea de legume și cereale, asigurindu-se necesitățile de consum prin autoaprovi- zionare în proporție de cel puțin 60 Ia sută.10. Efectuarea unul număr de peste 20 000 ore muncă patriotică pentru înfrumusețarea și gospodărirea incintelor miniere.Acționînd cu fermitate pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor asumate, intr-un climat de ordine și disciplină muncitorească, colectivul nostru răspunde prin noi fapte de muncă grijii statornice cu care este înconjurat detașamentul de mineri al tării de către conducerea partidului și statului nostru, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușfescu, minerul nostru de onoare.

tone acid sulfuric. 50 tone sul- fură de carbon. 30 tone hipo- clorid de sodiu. 15 tone gliceri- nă, 2 400 MWh energie electrică și 12 000 tone c.c. ;recuperarea și valorificarea următoarelor cantități de materiale refolosibile : 5 tone cupru, 2 tone bronz, 10 tone plumb, 150 tone hîrtia și 15 tone deșeuri textile ; *— depășirea volumului planificat de piese schimb și sub- ansamble recondiționate cu 10 milioane lei ;— creșterea productivității muncii, peste sarcina planificată, cu 1.5 la sută ;— obținerea unor beneficii suplimentare în valoare de 5 milioane lei.6. îmbunătățirea nivelului tehnic al produselor, concretizată în depășirea ponderii planificate a produselor de calitate superioară cu cel puțin 1 la sută.7. Extinderea sistemului de retribuire a muncii în acord pînă la 80 la sută din totalul personalului muncitor.8. îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viată ale personalului muncitor, prin : îmbunătățirea sistemelor de ventilație la instalația de filare cord și instalația de carboximetilce- luloză ; reducerea efortului fizic implicat de unele operații de transport intern produse finite. descărcare materii prime, prin îmbunătățirea sistemelor de lucru existente ; organizarea unor programe speciale de acțiuni pentru cunoașterea și aplicarea riguroasă a normelor de tehnica securității muncii ; sporirea numărului de locuri de cazare a tinerilor prin darea în folosință pînă la 31 martie 1983 a unui nou cămin de nefamiliști cu 200 locuri și a unui bloc cu 114 garsoniere.Sub conducerea organizației de partid, colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de fibre artificiale Brăila pornește în anul 1983 cu hotărârea de a înfăptui neabătut angajamentele asumate în întrecere, atînd convingerea fermă că în acest fel iși va aduce o contribuție sporită la înfăptuirea programului partidului, program pus tn slujba prosperității patriei noastre socialiste și a poporului român.

lui, colectivul de oameni al muncii din Trustul de construcții Iași adresează tuturor organizațiilor de construcții-montaj, din BUbordinea consiliilor populare județene și a municipiului București, chemarea la întrecerea socialistă pe anul 1983, an- gajîndu-se să realizeze următoarele obiective:1. Realizarea și darea tn folosință a unui număr de 5 445 apartamente, cu 200 mai mult decit prevederile planului; 1 000 apartamente vor fi date în folosință In devans față de termenele planificate ; 500 apartamente cu 30 de zile, 300 apartamente cu 40 de zile și 200 apartamente cu 50 de zile.2. Punerea în funcțiune la termenele planificate a obiectivelor prevăzute tn plan, din care tn devans : complexul de porcine Pelceștl și complexul de 6 ferme pentru pui Hîrlău — cu 60 de zile, ferma de berbeci și centrul de recoltare și prelucrare seminal — cu 30 de zile, lucrările de definitivare a trecerii centralelor termice existente pe combustibili solizi — cu 30 de zile. Instalațiile de valorificară a energiei reziduale din apă caldă prin pompe de căldură — cu 66 de zile, iar microhidrocentrala Strunea — cu 30 de zile.

3. Depășirea cu 5 milioane lei a planului producției nete la activitatea de construcții-montaj.4. Depășirea productivității muncii planificate, cu 1,5 la sută, prin : extinderea gradului de mecanizare a lucrărilor de terasamente la 90 la sută, executarea prin metode industrializate a ’90 la sută din lucrările_ de betonare și de fasonare a armăturilor, 93 la sută din operațiunile de încărcare și descărcare a materialelor, 75 la sută din lucrările de tencuieli, zugrăveli și vopsitorii; promovarea și extinderea, la 50 la sută din numărul de locuințe planificate, a noii tehnologii de execuție, precum și a industrializării lucrărilor la pardoseli, cabine sanitare, pereți despărțitori și altele ; finisarea și echiparea, direct din fabrici și poligoane, a panourilor mari prefabricate pentru locuințe și creșterea cu 15 la șptă a ritmului de montaj al acestora pe șantiere ; perfecționarea pregătirii profesionale a peste 1200 muncitori, maiștri, tehnicieni, ingineri și alte categorii de personal ; extinderea muncii în acord global pînă la 87 la sută din personalul muncitor, cu Ș. procente mai mult decit sarcina planificată.5. Prin aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, intărirea autoconducerii și eutogestiunii muncitorești se vor "■ economisi 2 000 tone ciment, 125 tone metal, 50 tone combustibil convențional și 50 MWh energie electrică, asigurîndu-se reducerea cheltuielilor totale de producție și a celor materiale cu 4,8 milioane lei.6. Vor fi recuperate și Introduse în circuitul productiv, peste sarcinile de plan, următoarele cantități de materiale refolosibile : 25 tbne fontă, 5 tone
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ÎNTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT 
GALAȚI JUDEȚUL GALAȚI 

către toate întreprinderile agricole de statAcționînd susținut pentru realizarea sarcinilor stabilite în programele de dezvoltare a a- griculturil în actualul cincinal, pentru înfăptuirea * obiectivelor fundamentale ale noii revoluții agrâre în patria noastră, oamenii muncii din întreprinderea agricolă de stat Galați au obținut șl în anul 1982 rezultate bune, îndeplinind șl depășind prevederile planului de producție și financiar.Astfel, am realizat producții medii la hectar de 4 279 kg grîu, 5 676 kg porumb, 2 451 kg floa- rea-soarelul, 2 424 kg soia, am livrat la fondul de stat peste prevederi 1000 tone grîu, 305 tone fasole, precum șl alte produse, realizind 25 milioane lei beneficii.însuflețiți de orientările și indicațiile mobilizatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul "general al partidului.Cultura Angajament kg/ha Creșteri față de plan kg/ha— grîu 4 750 500— orz 5 250 250— porumb 6 500 700— soia 2 850 200— floarea-soarelui 3 000 450— fasole 1 830 400— legume 30 000 3 300Prin depășirea producțiilor planificate vom livra suplimentar la fondul de stat 2 300 tone cereale , 200 tone floarea-soare- lui , 370 tone soia, 200 tone fasole, 1150 tone legume.2. în sectorul zootehnic.Vom realiza 4 230 taurine total, cu o creștere de 1 680 capete față de efectivul existent la începutul anului și 21 000 ovine, cu 2 000 mai mult față de efectivul de la Începutul anului ;— Vom depăși producția _ medie de lapte planificată pe vacă furajată cu 450 litri.— Vom livra la fondul de stat peste prevederile planului 6100 hectolitri lapte de vacă și 150 tone carne.3. în vederea realizării și depășirii sarcinilor de plan în sectorul vegetal și animal, vom acționa pentru :— utilizarea deplină și eficientă a întregului fond funciar;— aplicarea celor mai adecvate tehnologii în producția vegetală .și animală ;— cultivarea unei suprafețe ’de 700 hectare poru'mb de pe care să obținem în medie 20 000 kg știuleți la hectar ;— cultivarea celor mal productive soiuri și hibrizi, folosind semințe din categoriile elită și înmulțirea I;— producerea și livrarea a peste 6 000 tone semințe de cereale și plante tehnice ;— obținerea a cel puțin 85 viței la 100 vaci ;— finalizarea lucrărilor de modernizare la toate cele șase ferme zootehnice ale întreprinderii. 

materiale neferoase, 3 tone oțel beton șl 20 tone material lemnos, în același timp, vor fi recondiționate, peste prevederi, piese de schimb și subansamble in valoare de 1,5 milioane lei.7. Beneficiile planificate vor fi depășite cu 4,8 milioane lei.8. Ridicarea nivelului calitativ al lucrărilor de construcții- montaj, prin : respectarea strictă a prescripțiilor tehnice ; intărirea controlului in toate fazele de fabricație, pe timpul transportului și al montajului pe șantiere a prefabricatelor și confecțiilor; creșterea exigenței în recepționarea materialelor și prefabricatelor utilizate, a lucrărilor de montaj executate.9. Folosirea la întreaga capacitate a utilajelor și mijloacelor de transport din parcul activ al \mității, urmărindu-se atingerea randamentelor planificate, creșterea gradului de utilizare în producție a micii mecanizări, efectuarea, la termenele programate, a reviziilor tehnice șl repa^țiilor curente și capitale.10. în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață ale oamenilor muncii vor fi realizate și date în folosință, din fondurile de investiții proprii, 200 locuințe de serviciu, va spori aportul gospodăriei proprii in activitatea de autoaprovizionare.Lansind chemarea la întrecere, colectivul Trustului de construcții Iași este hotărât să facă totul pentru îndeplinirea și depășirea ^prevederilor de plan și a angajamentelor asumate în 1983, an hotărâtor pentru înfăptuirea cincinalului 1981—1985, prin aceasta aduclndu-ne o contribuție tot mai însemnată la înălțarea pe noi culmi de progres și civilizație a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

date In Raportul la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, precum și la recenta Plenară lărgiță a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, cu voința fierbinte de a ne spori contribuția la dezvoltarea agri-1 culturii și înfăptuirea programului de ridicare a României pe noi culmi de progres și civilizație, colectivul întreprinderii agricole de stat Galați adresează tuturor oamenilor muncii din întreprinderile agricole de stat chemarea la întrecerea pentru depășirea producțiilor planificate și a indicatorilor economici pe anul 1983, angajîndu-sa să realizeze următoarele obiective:1. în seciorul producției vegetale vom obține in condiții de neirigare următoarele producții medii : *

4. Prin organizarea mai bună a producției și a muncii in toate sectoarele de activitate, gospodărirea cu înaltă răspundere a fondurilor, reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producție-marfă cu 52 lei și creșterea gradului de valorificare a producției obținute, vom realiza depășirea producției nete planificate cu 6 milioane lei, a producției-marfă cu 11,5 milioane lei și a beneficiului planificat cu 5,4 milioane lei.5. Organizațiile de partid, sindicat, U.T.C. și Consiliul oamenilor muncii vor desfășura o permanentă muncă e politico- educativă și o activitate susținută pentru perfecționarea pregătirii profesionale a Întregului personal muncitor, în vederea mobilizării acestuia la realizarea sarcinilor, formării unor oameni cu o inaltă conștiință socialistă și cu o temeinică pregătire politică și profesională care să participe cu toată răspunderea la înfăptuirea exemplară a obiectivelor pe care ni le-am asumat.Pe deplin conștienți de importanța deosebită a sarcinilor ce ne revin, sîntem ferm hotă- riți să ne amplificăm eforturile pentru realizarea in cele mal bune condiții a acestor angajamente, răspunzind astfel prin fapte hotărîrilor adoptate de Conferința Națională a partidului, sporindu-ne contribuția la transpunerea tn viață a obiectivelor Congresului al XII-lea al partidului, a programului de dezvoltare și modernizare a a- griculturii românești.
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Făurirea conștiinței socialiste 

a maselor populare, a tinerei 
generații - operă umanistă 

de amplă anvergură istorică
(Urmart din pag. I)creației Istorice, ca făuritor și beneficiar al bunurilor materiale și spirituale, ca autentic constructor, liber și demn, al propriului destin prezent și viitor. ‘Procesul de făurire a conștiinței socialiste a maselor, de continuă perfecționare a acesteia reprezintă în concepția partidului nostru un proces de o complexitate deosebită care nu-și propune numai aducerea nivelului de conștiință la a- cela al dezvoltării materiale a ■ocietății pentru a satisface necesitățile legilor obiective ale dezvoltării societății, ci reprezintă o operă istorică de o amploare constructivă fără precedent care are drept scop fundamental crearea unul om nou, a unei personalități u- mane multilateral dezvoltate, capabila să pătrundă sensul Istoriei, să anticipeze căile progresului și să acționeze pentru accelerarea acestuia. Un rol fundamental tn elaborarea acestei concepții, a noului proiect umanist pe care societatea noastră Iși propune să-l edifica revine, desigur, secretarului general al partidului, tovarășul- Nicolae Ceaușescu. Cu forța prospectivă a gîndirii sale revoluționare, cu marea lui dragoste de oameni, cu înaltele virtuții ale patriotismului revoluționar care îi animă necontenit ființa, fapta și gîndul, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a adus o contribuție esențială la elaborarea teoriei revoluționare privind creșterea necontenită a gradului de conștiință socialistă a maselor, a definit în mod magistral conținutul Însuși al termenului în contextul actual și în lumina exigențelor și imperativelor viitoare, a acționat și acționează cu toată energia pentru asigurarea deplină a acelor condiții materiale și spirituale necesare transpunerii în practică a modelului omului nou, a ideilor care prefigurează personalitatea multilateral dezvoltată.

FORȚA ORGANIZAȚIEI 
STĂ ÎN CALITATEA TINERILOR
înainte de începerea adunării generale de dare de seamă și alegeri a Organizației comunale Ruginești, județul Vrancea, a U.T.C., am stat de vorbă cîteva minute cu foarte tînărul primar al comunei, Ionel Tontu (se află .în a- ceastă funcție de mai puțin de trei luni) care, vorbindu-ne tn general despre preocupările locuitorilor de aici, despre împlinirile și neimplinirile lor, ne spunea: „Din cite am reușit să-i cunosfe, și cred că îi știu de pe acum pe fiecare în parte, deși sînt relativ puțini ca număr, tinerii de la noi își fac bine simțită, prezența în viața comunei, indiferent , de sectorul în care activează și de acest lucru mi-am putut da seama chiar în campania din toamna trecută, cînd ajutorul lor la recoltarea strugurilor, a sfeclei de zahăr și a porumbului a fost cît se poate de convingător. Acum, iarna, tot ei sînt aceia care dau o,culoare aparte vieții culturale a comunei, adăugind bogatelor tradiții folclorice un . suflu nou, tineresc. Sînt convins, Insă, că printr-un sprijin mai concret din partea organizației comunale de partid, prin- tr-o îndrumare atentă șl permanentă vom putea, începînd chiar din acest an, să îmbunătățim mult rezultatele de pînă acum, să-1 atragem și la alte activități și — acesta este unul din obiectivele noastre prioritare — să-i stabilizăm în sat“.Sigur, apropierea de oraș (comuna Ruginești se află la numai 6 kilometri de Adjud), faptul că cele trei școli generale nu au și treapta I de liceu constituie o explicație logică pentru numărul destul de redus de tineri cuprinși în organizația U.T.C.-91 (în timp ce populația comunei este de a- proape 5 000 de locuitori!) — dar, așa cum remarca primarul Ionel Tontu, nu neapărat numărul contează, deși estefoarte Important ca tot maimulți tineri să rămînă în sat, ci calitatea lor, modul în care ei se implică în viața satului. Și despre acest lucru, despre calitatea tinerilor din Ruginești, darea de seamă prezentată adunării generale de către Viorel Bălășcău, secretarul comitetului comunal U.T.C. care avea să fie reales în a- ceastă funcție, ca și intervențiile celor , Înscriși la cuvînt au scos în evidență numeroase aspecte pozitive, neuitîn- du-se însă nici o clipă că • există încă destule rezerve pentru ridicarea pe o treaptă superioară a tuturor formelor de educare a tinerilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul dragostei față de valorile satului românesc, al necesității de a participa cît mai activ la viața lui economico- socială și culturală.Se vorbea, astfel, tn darea de seamă despre realizarea planului la muncă patriotică finanțată în proporție de 185 la sută, despre participarea tinerilor, țărani, elevi, intelec

în vasta operă teoretică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom întîlni, ca un adevărat liant al ideilor, a- firmarea continuă a acelor a- devăruri care dau' un sens profund însăși construcției istorice a poporului nostru, a- nume adevărurile care impun drept scop al oricăror acțiuni din domeniul vieții societății perfecționarea personalității umane, devenirea și împlinirea deplină ale acesteia, crearea acelor condiții care să permită manifestarea plenară a Însăși naturii creatoare a ființei umane. Toate acestea necesită, firește, preocuparea constantă a partidului, a tuturor factorilor educaționali șl formativi din cadrul societății pentru ridicarea neîntreruptă a nivelului conștiinței • socialiste a fiecărui cetățean, in virtutea faptului că acest tip de conștiință reprezintă forma superioară a’conștiinței sociale, capabile să confere individului capacitatea de a se Implica activ în InSăși dezvoltarea «ocietății, a umanității și a Istoriei, in ansamblul lor.în conformitate cu aceste a- devăruri și imperative, totodată, partidul nostru, secretarul «ău general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fundamentat o concepție largă, atotcuprinzătoare, au trasat sarcini clare, mobilizatoare tuturor factorilor implicați tn a- cest proces de o deosebită complexitate, au perfecționat necontenit activitatea acestor factori, au acționat șl acționează pentru asigurarea întregului ansamblu de condiții care să permită ridicarea gradului de pregătire politică a fiecăruia dintre noi, perfecționarea continuă a pregătirii profesionale, crearea convingerilor comuniste și materializarea acestora tn faptă nemijlocită, lărgirea orizontului de cunoaștere și de cuprindere al omului nou, cultivarea înaltelor virtuți ale patriotismului revoluționar socialist.

tuali, în campaniile agricole (faptul că Asociația e- conomică intercooperatistă Ruginești a obținut 10 800 kg de struguri la hectar — cea mai mare producție din C.U.A.S.C. Adjud — se datorează în bună măsură ajutorului pe care ei l-au dat pe parcursul întregului an și, cu deosebire, în perioada culesului), despre plantarea a 3 hectare de vie, în cadrul «oope- rativei agricole de producție, curățirea și îngrijirea izlazului comunal, despre lucrările e- fectuate pentru înfrumusețarea continuă a comunei.Au impresionat plăcut seriozitatea cu care a fost analizată activitatea fiecărui membru al comitetului, pronunțatul accent critic al dării de seamă, mai ales în ceea ce privește participarea tinerilor la viața internă de organizație, modul de desfășurare al adunărilor generale și a învățământului politico-ideologic, preocuparea pentru continua
EVENIMENTE ÎN VIAȚA 

ORGANIZAȚIILOR 
U.T.C.: ADUNĂRILE 

GENERALE 
SI CONFERINȚELE 

DE DARE DE SEAMĂ 
Șl ALEGERIdiversificare și îmbogățirea conținutului' activităților cultural-educative. „Adunările generale de dare de seamă și alegeri desfășurate în cele patru organizații subordonate comitetului comunal — se sublinia la un moment dat — au scos în evidentă nu numai carențele apărute în stilul și metodele de muncă ale unora dintre membrii birourilor, ci și hotărîrea de a se acționa în viitor in așa fel încît acestea să devină cu adevărat e- ficiente, adecvate realităților din fiecare organizație în parte, pentru a se înlătura orice tendință de automulțumire".Și, într-adevăr, această ho- tărîre s-a văzut chiar la adunarea generală la care am participat. „Darea de seamă, remarca, de pildă, Gelu Chiti- caru, secretarul organizației U.T.C. din satul Ang’nelești, a căutat, să reliefeze multiplele aspecte ale activității desfășurate de comitetul comunal U.T.C. Este adevărat că în ultimii doi ani am obținut o serie de rezultate bune, dar acest lucru nu ne poate mulțumi. In toate acțiunile noastre — și aș aminti aici, pe lingă participarea, firească, dealtfel, în campaniile agricole de toamnă, sprijinul pe care l-am acordat pentru terminarea mai grabnică a lucrărilor de canalizare la școala generală din sat — ne-am bazat aproape numai pe elevi. Nu e nimic rău în asta, dar trebuie să antrenăm la toate activitățile pe care le desfășurăm și

Poporul nostru este astăzi un popor liber, unit și demn, care și-a trasat cu maximă claritate drumul în istorie și care acționează neabătut pentru mersul său înainte. Fiecare cetățean al României socialiste, fără deosebire de naționalitate, reprezintă astăzi, pe drept cuvînt, un element făuritor de istorie, stăpîn deplin pe destinul său. Acest lucru a fost și este posibil datorită politicii Înțelepte a partidului, politică în cadrul căreia perfecționarea personalității umane, făurirea conștiinței socialiste au reprezentat și reprezintă o latură de cea mal mare însemnătate, consecință directă a umanismului profund care caracterizează concepția de ansamblu a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind dezvoltarea prezentă și viitoare a societății în oare trăim și muncim. Trebuie să subliniem, în aceeași ordine de idei, faptul că în centrul vastei activități ideologice șl politico-educative a partidului nostru se află tineretul patriei, cel care a fost caracte-/ ,rizat în Programul partidului drept o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Noi, ti»- nerll, am simțit șl simțim tn permanență grija părintească cu care partidul, secretarul său general ne-au Înconjurat și ne înconjoară, sîntem conștienți de marea investiție de încredere care se face în noi. Sîntem, în consecință, ferm hotărîți, cu atît mai mult acum cînd ne pregătim, împreună cu întregul nostru popor, să omagiem prin faptă, prin muncă neobosită și prin not succese remarcabile în toate domeniile de activitate, împlinirea a cincizeci de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, să nu precupețim nici un efort pentru a ne situa întotdeauna tn primele rânduri ale muncii pentru țară, în avanposturile* noului și ale progresului multilateral al scumpei noastre patrii.

pe tinerii țărani șl, de ce nu, și pe soțiile acestora pentru că, se cunoaște, participarea lor la viața internă de organizație, la Celelalte acțiuni este mai mult decît sporadică.'Trebuie și pot fi găsite modalități de atragere a lor, dar pentru aceasta este necesar să stăm mai mult de vorbă cu ei, să vedem ce îi Interesează mai mult, să le explicăm că a fi utecist nu înseamnă doar a-ți plăti la timp cotizația ci implicarea efectivă în rezolvarea tuturor problemelor ca stau în fața organizației U.T.C, într-o perioadă sau alte. i în aceeași notă au fost m luările de cuvînt ale lui Aurel Coman, secretarul organiza" ției U.T.C. sat Ruginești, Co- dina Drogeanu, secretara organizației U.T.C. ce ființează în cadrul Asociației economica intercooperatiste („Ca organizație nou înființată — spunfea ea — am avut într-adevăr o serie întreagă de probleme la care se adaugă și faptul că nu întotdeauna am primit sprijinul necesar din parțea comitetului comunal U.T.C. Acum, că am făcut un pas serios spre maturizare, sperăm să dovedim. că putem deveni o organizație model"), Lenuța Șetra- ru. economistă la ferma vegetală numărul 5, care a scos în evidență și alte aspecte ale participării tinerilor în campaniile agricole, tinerele Jarie- ta Ivașcu și Paula Căruceru. Fiecare intervenție, pe lîngă faptul că a întregit oglinda rezultatelor obținute de membrii organizației U.T.C. din a- ceastă comună vrînceană, a fost și un prilej de a face propuneri concrete pentru diversificarea activității lor viitoare, pentru îmbunătățirea conținutului ei educativ. Toate acestea, adăugate proiectului de hotărîri, adoptat în unanimitate, din care am reținut, între altele, angajamentul de a participa, în continuare, la realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-so- cială â comunei (sprijinirea cu muncă necalificată a lucrărilor de extindere ce se vor efectua la Școala generală din Ruginești, curățirea și îngrijirea a 50 ha de izlaz etc), constituirea unor formații proprii organizației U.T.C. — grup vocal, grup folk, teatru, dansuri, brigadă artistică și montaj literar-muzical — care să contribuie efectiv la îmbogățirea vieții culturale a comunei, primirea în organizația U.T.C. a 40 de noi membri din rîndul elevilor claselor a VIII-a, planificarea judicioasă și îmbunătățirea conținutului ,adunăril°r generale, constituie fără îndoială, un generos program de activitate pe care, sîntem siguri, tinerii din Ruginești vor ști să-1 îndeplinească exemplar. Temeinicia acestei afirmații o constituie chiar calitatea lor, despre care ne vorbea primarul comunei, seriozitatea cu care s-au angajat pe acest drum.
LAURENȚIU OLAN
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ÎNALTĂ APRECIERE DATĂ ACTIVITĂȚII REVOLUȚIONARE A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU, CONTRIBUȚIEI S.ĂLE REMARCABILE LA DEZVOLTAREA 

SOCIETĂȚII SOCIALISTE ROMÂNEȘTI
✓ -> J

încheierea vizitei oficiale
in țara noastră a ministrului

afacerilor externe al Republicii Turcia

în telegrame adresate secretarului general al partidului, partid panții la sesiunile științifice organizate in Capitală, 
pentru a omagia împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea 
zilei sale de naștere, se angajează să înfăptuiască neabătut hotăririle Congresului al XI l-l ea al P.C.R. și ale 

Conferinței Naționale a partidului

Academia „Ștefan Gheorghiu"

„în anii pe care-i numim epoca Ceaușescu, 

socialismul a dat întreaga măsură 

a valorilor sale nobile"

Institutul Central de Cercetări Economice

„Ne vom mobiliza toată energia pentru 
ridicarea pe un plan superior a teoriei

și practicii economice naționale"Participanții la sesiunea desfășurată la Academia ..Ștefan Gheorghiu", au adoptat textul unei telegrame adresate TOVARĂȘULUI NICOLAE
CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, : președintele Republicii Socialiste România, in care se spune : |

în telegrama adresată TOVARĂȘULUI NICOLAE CEACȘESCT. secretar general al Partidului Comunist HA-r- președintele Republicii Socia
liste Romfctia. de participări ti: ia sesiunea Institutului Central de Cercetări Economice se «pune. Intre altele :„Sesiunea științifică omagială consacrată activității Partidului Comunist Român — centru vital al societății noastre socialiste — profilului politico-moral și ideologie al activistului de partid, a constituit, pentru toate eadrelc didactice, studenții și cursanții de la Academia „Ștefan Gheorghiu", un minunat prilej de dezbatere, însușire și aprofundare a conținutului Programului partidului, a hotăririlor Congresului al XII-Iea și a documentelor adoptate de Conferința Națională LT/-a partidului, a neasemuitului tezaur de idei cuprinse in întreaga dumneavoastră operă — expresie a aplicării creatoare V a teoriei revoluționare la condițiile României, ale lumii de astăzi, contribuția de excepțională valoare la dezvoltarea patrimoniului gîndirii teoretice și a practicii partidului. Ele orientează cu clarviziune revoluționară munca intregului nostru popor și dau un Km impuls, insuflețitor, activității de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră.Pentru noi, ca activiști ai Partidului Comunist Român, Îndreptarul cel mai de preț al muncii si vieții noastre il reprezintă strălucitul exemplu al activității revoluționare pe care ați desfășurat-o din fragedă tinerețe, timp de 5# de \ ani, cu dăruire și devotament nemărginit pentru cauza eliberării clasei muncitoare, a tuturor celor exploatați, pentru înfăptuirea năzuințelor milenare ale poporului nostru de libertate și independență, de progres și prosperitate. In anii de cind partidul și poporul v-au ales să conduceți destinele României socialiste, legați pe drept cuvint de numele și personalitatea dumneavoastră, pe care o numim „epoca Ceaușescu", socialismul a dat Întreaga măsură a valorilor sale nobile, afirmin- du-se plenar principiile democrației și autoconducerii socialiste, ale egalității tuturor fiilor țării, fără deosebire-de naționalitate, ale eticii și echității socialiste, umanismului revoluționar, coeziunii șl unității întregului nostru popor in jurul partidului, ale independenței și suveranității naționale.Aplicind in mod creator adevărurile și principiile generale ale teoriei socialismului științific la condițiile concrete ale României și desfășurînd o bogată activitate teoretică de generalizare a experienței revoluției și construcției socialiste, interpretare științifică a realităților interne și internaționale, care se opun oricăror dogme și prejudecăți, ați contribuit la dezvoltarea și îmbogățirea tezaurului universal al teoriei și practicii revoluționare, la imprimarea unui climat favorabil gîndirii libere și îndrăznețe, bazată pe concepția materialisl- dialectică consecventă și studiul temeinic al realităților, a problemelor multiple si inedite pe care le ridică construcția socialistă și dezvoltarea atit de complexă și controversată a lumii de astăzi.De numele și personalitatea dumneavoastră de internaționalist consecvent și militant neobosit pentru pace sint nemijlocit legate creșterea prestigiului României pe plan internațional, politica externă activă și dinamică a partidului și statului nostru, contribuția remarcabilă adusă la afirmarea aspirațiilor popoarelor de libertate, securitate, dezarmare și destindere, la apărarea independenței și suveranității tuturor națiunilor, la întărirea prestigiului și influenței socialismului în lume.

„Cele peste 5 deeeail de oe*h«<iti activitate rwalutioaarL 
ta care dumneavoastră, cei *ai labst fia al parvdaluj șt »»- 
paraîai nmua. v-ați aflat permaatai ia focal eeier mai apri
ge bătălii peatra dreptate «arialâ *> utwaili. peatra neatâr
narea ș> sa veracitatea neamule: a nara, aut de greu încercat 
in istorie, pentru victoria și lUlapTStrea noii orinduiri pe 
pămintnl patriei, euaxtiniîe pentru net roti ca «traiont exem
plu de dăruire și fierbinte patriotisci. de îaaltâ consecventă 
revoluționară

Cu prilejul aniversării zilei iliiMafatotiii i de naștere, săr
bătoare scumpa intregului uotti ■ paper, mieetivul de teree- 
tători și cadre didactice care activează in cadrul Institutului 
central de cercetări economice. întrunit ia sesiune științifică 
vă adreseaza rele mai alese seatiwentt. de reeanaștință pea- 
tra excepționala dumneavoastră activitate pusă ia slujba pa
triei Și poporului român, a păcii și fericirii ia lume.

Prestigiul cxrepțiaail de care vă bucurați ra întreaga lume 
dumneavoastră — mesager neobosit al păcii. al unui înalt 

stitaie pentru națiunea noastră uo motiv de legitimă satis
facție. Inițiativeie Romi nici loriiiine pe pian mondial, pen
tru pace, pentru realizarea unei not ordini economice și poli
tice in lume trezex un larg interes, prințese o înaltă apre
ciere din partea tuturor forțelor progre^.ste.

>intern ferm teotâriti să obținem rezultate și mai bone in 
realizarea oMeetiveior de mare însemnătate ale economiei 
noastre in această etapă.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceausescu, eâ nai. caleetivele de cercetători, 
cadre didactice din Institutul central de cercetări economice, 
inspirați de strălucita dumneavoastră gindire, de minunatul 
dumneavoastră exemplu de muncă si fapte, ne vom mobiliza 
toată energia, puterea noa.trâ de muncă pentru ridicarea pe 
un plan superior a teoriei ți practicii economice națiooale. 
in înfăptuirea neabătută a sarcinilor trasate de Congresul al 
XII-Iea al partidului ți de Conferința Națională pentru asi
gurarea ridicării pe nai culmi de progres și civilizație a 
României socialiste*.

Comunicările si referatele prezentate an pas ia evidență 

za»uirea Uberuut și independentei «ale a aaii doctrine mili
tare aeți—tie al cărei strălucit f—direr sinteți. Geoeralizind 
apărarea patriei La scara națională prin ridicarea ei la rangul 
de cauză si nperă a întregului papar. fiibarind si fundamen- 
find multilateral teza dependentei nemijlocite a puterii ar
mate a tarii de nivelai dezmitârii ei soci îl rrnaomire. een- 
eeptad. cu origmalitatea și eatezaaia anvataure ee vă carac
terizează. sistem aețiaesl de apărare ce structurează, in- 
tr-e unitate de moonlit, toate tonele populare apte de luptă, 
stabilind direeuile de efect si căile de acțiune peatra întări
rea si perfecționarea neîntrerupta a oștirii țării, a întregu
lui sistem de apărare, ati dat satinau rotnăae o strategie 
clarvăzătoare, realistă si eficienta care asigură construcția 
pașnică, libertatea si independenta patriei.
Participaatii La lucrările sesiunii, ia consens cu întreaga 

armată, isi exprimă nemărginita admirație față de neobosita 
dumneavoastră activitate revoluțiouară consacrată, fără re
zerve. iacă dia fragedă tinerețe, intereselor vitale ale poporu
lui ramin, cauzei iaritlitasalai 4 comunismului pe pamin- 
tui rtraiastrt- Ne exprimăm profundul devotsment. Întreaga 
pooatră gratii adine pentru graadinaseie înfăptuiri. fără pre
cedent In istorie, pe care le-a cunoscut România in cel 18 ani 
de ciad vă aflati ia fraatea partidului si statului, pentru grija 
ut iii Iuti pe care o manifestați față de înzestrarea, instruirea 
«■ educarea armatei, a tuturor forfeiar sistemului național de

ti uniră si aniversarea zilei dumneavoastră de naștere -* vă 
nigâat. malt sumate tovarășe Ni~>lae Ceausescu, să primiți 
urarea, izvorilă din adincul inimilor noastre, de mulți Mii 
fericiți, putere de muncă, noi și strălucite izbinzi in condu
cerea destinelor națiunii noastre socialiste, odată eu anga-
jamentul c ele mu de a înfăptui neabăfut sarcinile ee ne re- 
via din documentele Congresului al XII-Iea și ale Conferin
ței Naționale, de a îndeplini exemplar ordinele patriei și 
partidului, ale dumneavoastră, tovarășe comandant suprem, 
astfel incit armata să fie pregătită, in orice moment, ea, îm
preună eu întregul popor, să apere cuceririle revoluționare 
ale națiunii. libertatea si independența Republicii Socialiste
Româaia".« La sesiune au participat tovarășii Ion Cc—ax. membru alC>- s ’trcl’ • Politie Executiv, secretar al CLC. al PCJL. gcacral- cotooel Constantin Oi tear, u,— — -- - - ■ al C:~Politic Executiv al CC al P.CJU

ministrul apărării naționale, membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Na- vonale. cercetători științifici In domeniul teoriei si doctrinei militare. generali si ofițeri superiori din garnizoana București.
Academia de Științe Medicale

„Aducem omagiul nostru plin de respect și

Urmînd exemplul vieții și al operei dumneavoastră, ne angajăm să ne perfecționăm necontenit pregătirea și educația revoluționară, imbinind studiul temeinic cu practica muncii de partid, social-economice și ideologice și cu cercetarea rea- . lităților sociale.însuflețiți de aprecierile și îndemnurile exprimate de dumneavoastră la Conferința Națională a partidului cu privire la activitatea cadrelor de partid și la necesitatea îmbunătățirii stilului și metodelor de muncă și de conducere, a stringerii legăturilor permanente cu oamenii muncii, ne angajăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, să ne manifestăm ca activiști de nădejde ai partidului, devotați trup și suflet patriei și poporului, idealujui socialist și comunist. Folosim prilejul sesiunii noastre științifice pentru a vă transmite, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și a aniversării zilei de naștere, urarea noastră fierbinte, exprimată din adincul inimii, de viață îndelungată, multă sănătate și putere de muncă, pentru a putea conduce cu aceeași clarviziune și înțelepciune poporul nostru pe calea socialismului multilateral dezvoltat și'a comunismului. Să ne trăiți intru mulți ani, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, spre gloria și înflorirea scumpei noastre patrii, România socialistă".

La sesiune, avind tema „Coneepția tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al partidului, președintele Republicii, cu privire la dezvoltarea economico-socială a României socialiste", au participat oameni de știință, cadre didactice din învățămintul superior economic, cercetători, specialiști din unitățile de cercetare-proiectare si producție din diferite domenii ale activității econom: co-soc:a- le. activiști de partid și de stat, reprezentanți ai Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.Comunicările prezentate au ccnstituit un bilanț al activității de cercetare economică, desfășurată pe baza , indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la intilnirile de lucru cu specialiștii și cadrele de conducere a cercetării și practicii economice, a orientărilor și sarcinilor reieșite jin documentele Congresului al XII-Iea și Conferinței Naționale ale

partidului, elaborate din inițiativa și cu contribuția directă a secretarului general al partidu-S-au reliefat realizările obținut^ de cercetarea economică in ultimii IC ani de activitate de cind in fruntea partidului - și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. subliniindu-se sprijinul direct pe care cercetarea economică l-a primit din partea secretarului general al partidului.In referatele prezentate a fost relevat sprijinul permanent pe care cercetarea economica :1 primește din partea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. eminent om de știință, conducătcrui activității de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic din țara noastră, subliniindu-se importanța indicațiilor primite pentru realizarea cercetării e-‘ conomtce interdisciplinare șL in mod deosebit, a celei de profil tehnologic.
Ministerul Apărării Naționale

„Ați dat națiunii române o strategie 

clarvăzătoare care asigură construcția 

pașnica, libertatea și independența patriei"într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la sesiunea științifică organizată de Ministerul Apărării Naționale au adresat TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Romania, -comandantul suprem al Forțelor armate, o telegramă, in care se spune :

fierbinte recunoștință celui mai iubit fiu

al poporului"în telegrama adresată TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Roman, președintele Republicii Socialis

te România, de către participanții la sesiunea științifică de la Academia de Științe Medicale, se spune :..Aducem omagiul nostru plin de respect și fierbinte recunoștință dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, cei mai iubit fiu al poporului, care, intr-o jumătate de secol de neobosită activitate revoluționară și 18 ani de conducere neîntreruptă a destinelor țării. întruchipați chezășia îndeplinirii integrale a mărețului Program al partidului, de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Strins uniți in jurul partidului, alături de întregul nostru popor, cei ce acționăm pe tărimul cercetării medicale și farmaceutice vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom continua cu perseverență și fermitate munca noastră in planul sănătății oamenilor, că vom întări răspunderea și exigența cercetării și practicii medicale, că vom intensifica valorificarea superioară a cercetărilor dc piuă acum, contribuind astfel la infăptuirea dezideratului fundamental al acestui cineinal, realizarea unei noi calități a muncii și vieții poporului nostru.întreaga activitate de cercetare medicală, desfășurată sub Îndrumarea Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, condus eu strălucire și înaltă competență de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, se va intensifica și aprofunda, apropiindu-se și mai mult de comandamentele majore ale ocrotirii sănătății — prevenirea îmbolnăvirilor, scăderea morbidității, creșterea perioadei active și a potențialului de sănătate ale populației.îngăduiți-ne a vă ura din toată inima, la împlinirea unei jumătăți de secol de neobosită activitate revoluționară și cu prilejul apropiatei aniversări a zilei de naștere, să trăiți ani mulți. sănătoși și luminoși, in deplină putere de muncă, pentru a obține noi și mari realizări in opera de făurire a, socialismului și comunismului pe pâmintul strămoșesc al pa- patriei noastre, pentru edificarea unei lumi a păcii, fără arme și fără războaie".

Vineri, «-a Încheiat vizita o- ficială In țara noastră a ministrului de externe al Republicii Turcia, liter Turkmen.în timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe ministrul de externe turc. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de mesaje de prietenie intre tovarășul Nicolae Ceaușescu $i Kenan Evreu, președintele Republicii Turcia.în cadrul convorbirilor oficiale au fost examinate stadiul «: perspectivele de dezvoltare a relațiilor româno-turce și s-a realizat un schimb de păreri asupra unor probleme majore ale vieții internaționale actuale. Miniștrii de externe ai celor două țări au evidențiat semnificația deosebită a hotăririlor și Înțelegerilor convenite la nivel înalt cu prilejul convorbirilor de la București, din aprilie 1982, intre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Tuțcia, Kenan Evren. pentru amplificarea și adîndrea relațiilor politice, economice, tehnico-știin- țifice, culturale și in alte domenii de activitate. Ei au reafirmat dorința celor două țări de a intensifica transpunerea în fapt a celor convenite la cel mal înalt nivel în vederea diversificării în continuare a colaborării și cooperării româno'- turce pe multiple planuri, în spiritul Declarației comune semnate la 8 aprilie 1982, precum și al celorlalte documente convenite la nivel înalt. Acor- dind o atenție specială problematicii economice, cele două părți au subliniat importanța concretizării obiectivelor stabilite la cea de-a IX-a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale româno-turce din luna noiembrie 1982 pentru extinderea conlucrării în domenii de interes reciproc. în cadrul schimbului de vederi cu privire la situația internațională, s-a subliniat necesitatea de a se acționa cu toată hotărîrea pentru a se înlătura pericolul creșterii încordării internaționale, pentru preintîmpinarea războiului nuclear, a războiului 'în general, in acest scop impunîndu-se adoptarea de măsuri eficace și responsabile in vederea opririi cursei înarmărilor, trecerii la măsuri de dezarmare și în primul rînd de dezarmare nucleară, care constituie problema fundamentală a epocii actuale. Totodată, s-a subliniat că unul dintre imperativele majore ale vieții internaționale îl reprezintă reglementarea conflictelor militare dintre state, trecerea la soluționarea litigiilor, indiferent de natura și caracterul lor, numai pe calea tratativelor, prin mijloace politice, prin discuții între părțile interesate, manifestîndu-se înțelegere șl receptivitate față de interesele legitime ale fiecărei părți. Cei doi miniștri de externe au evidențiat că pentru diminuarea încordării, țeluarea cursului destinderii și al colaborării este necesar să fie eliminată cu desăvîrșire din viața internațională politica de forță și dictat, de amestec sub orice

formă In treburile interne, da presiuni și sancțiuni economice și să se asigure respectarea neabătută a dreptului fiecărui popor de a-și alege calea dezvoltării economico-sociale pe care o dorește, principiile egalității in drepturi și ale echității în relațiile dintre state. în acest scop, cele două părți s-au pronunțat pentru promovarea unei politici de contacte și tratative de către toate statele, de natură să contribuie la creșterea încrederii reciproce, la găsirea celor mai bune căi propice destinderii, soluționării problemelor majore cu care este astăzi confruntată omenirea, asigurării păcii și colaborării între popoare. Referindu-se la situația din Europa, miniștrii de externe ai României și Turciei au subliniat necesitatea adoptării _ de măsuri menite să ducă la întărirea încrederii și cooperării, să deschidă perspectiva realizării unei Europe unite, fără arme nucleare, o Europă a colaborării și înțelegerii. S-a relevat, în acest sens, importanța convenirii de măsuri vizind înghețarea și reducerea bugetelor militare, a forțelor armate și armamentelor pentru edificarea securității și dezvoltarea cooperării pe continent. Cei doi miniștri au subliniat că, astfel, un pas de profundă semnificație pe această cale l-ar reprezenta încheierea, în cel mai scurt timp, în anul 1983, a reuniunii de la Madrid, cu rezultate pozitive privind convocarea conferinței consacrate dezarmării șl încrederii în Europa și asigurarea continuității reuniunilor începute de procesul C.S.C.E. Ei au arătat că edificarea securității și colaborării pe ansamblul continentului european este în mod firesc legată de crearea condițiilor ca în fiecare regiune să domnească un climat de înțelegere și bună vecinătate, în acest cadru înscriindu-se și transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării pașnice. fără arme nucleare. în acest context, au fost apreciate rezultatele reuniunilor balcanice privind colaborarea multilate- ‘rală dintre statele din zonă și s-a exprimat necesitatea continuării acestor întîlniri în vederea definirii de noi posibilități de extindere a cooperării în viitor in domenii de interes comun pentru statele participante. Cei doi miniștri au reafirmat dorința comună a celor două țări de a intensifica cooperarea lor pe multiple planuri, relevînd, în acest context, importanța pe care cele două părți o conferă consultărilor politice periodice și schimbului mutual de vizite la diferite niveluri. - *Ministrul afacerilor externe al Republicii Turcia. liter Turkmen a părăsit vineri seara Capitala.La plecare, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost salutat de Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, de alte persoane oficiale.Au fost de față Nahit Ozgiir, ambasadorul Turciei la București și membri ăi ambasadei.
ȘEDINȚA DE BILANȚ A ACTIVULUI 

DE BAZĂ DIN PROCURATURA
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

La sesiunea științifică desfășurată vineri cu tema: „Partidul Comunist Român — centru vital al societății noastre socialiste. Contribuția tovară- **/ șului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea teoriei despre partidul revoluționar al clasei muncitoare, despre profilul politico-moral și ideologic al activistului de partid" au luat parte cadre didactice, cercetători, studenți și cursanți.

Sesiunea a pus cu putere în evidentă personalitatea multilaterală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, rolul său hotărîtor în elaborarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, contribuția de excepțională valoare la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare, la promovarea unei politici de pace, dezarmare și securitate internațională, !a soluționarea marilor probleme ale contemporaneității.

„Sesiunea, științifică organizată de Ministerul Apărării Naționale, consacrată aprofundării concepției Partidului Comunist Român privind apărarea patriei, a reliefat contribuția dumneavoastră hotăritoare la elaborarea si infăptuirea politicii de ascensiune neîntreruptă a României — liberă și suverană — spre culmile civilizației socialiste și comuniste, de întărire necontenită a puterii ei armate. Sesiunea s-a constituit intr-o vie expresie a aleselor sentimente de inaltâ prețuire și nețărmurită recunoștință pe care oștirea tării, la fel ca întregul popor, le nutrește pentru prestigioasa dumneavoastră activitate teoretică și practici, de fundamentare științifică și soluționare realistă a problemelor pe care le ridică vasta și complexa operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîntol patriei, pentru aportul decisiv pe care îl aveți în afirmarea României pe plan mondial, în sporirea necontenită a prestigiului ei in rindul națiunilor lumii, in întărirea păcii și colaborării intre popoare.

„18 ani de cercetare științifică medicală" a fost tema sesiunii științifice care a avut loc, vineri, la Academia de Științe Medicale. Au participat cercetători, medici. farmaciști, chimiști, bio- fizicieni, directori de institute de cercetare medico-far- maceutice, șefi de clinici, cadre de conducere din Ministerul Sănătății. reprezentanți ai Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.Analizind cele mai importante succese din ultimii 18 ani și sarcinile de viitor, vorbitorii au subliniat că înfăptuirile și perspectivele cercetării științifice medicale românești reprezintă un rezultat nemijlocit al preocupării intense a secretaru

lui general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea științei și tehnologiei ca bază a progresului societății românești, a grijii față de om ce înnobilează permanent gindirea și acțiunea conducătorului iubit al partidului și statului nostru.Participanții la sesiune au reliefat contribuția deosebită la orientarea și desfășurarea activității de cercetare științifică medicală a indicațiilor și îndrumărilor date de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om de știință și personalitate de prestigiu internațional, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.
Tinerii, țara întreagă își omagiază conducătorulSala ansamblului artistic „Rapsodia Română" din Capitală a găzduit, sub genericul „Omagiu muncii", un montaj literar- muzical-coregrafic dedicat fruntașilor în întrecerea socialistă. Organizat de Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România și Radiotele- viziunea Română, spectacolul a dat glas sentimentelor de profundă dragoste pe care oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, le nutresc față de România socialistă, de puternic atașament la politica înțeleaptă, clarvăzătoare a Partidului Comunist Român de edificare a noii orinduiri, ilustrînd prin vers, cin tec și dans bucuria Înfăptuirii, în anii socialismului, â înaltelor idealuri ale poporului român de a trăi liber și independent, stăpîn pe destinele sale, de a-și putea dărui întreaga sa energie binelui țării, prosperității națiunii noastre. Spectacolul a constituit, totodată, un cald și vibrant elogiu adus, la împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei sale de naștere,

tovarășului Nicolae Ceaușescu, exemplu strălucit al unei vieți de militant revoluționar dăruite partidului, patriei, cauzei socialismului.La reușita spectacolului și-au adus contribuția ansamblul artistic „Rapsodia Română" și formații de artiști amatori laureate ale Festivalului național „Cintarea României".
★La Muzeul județean din Vaslui, s-a desfășurat o sesiune jubiliară de comunicări, sub genericul „Contribuția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la cunoașterea istoriei poporului român — fundament al activității ideologice și al educației patriotice, socialiste a maselor", manifestare . științifică dedicată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei salp de naștere. Au participat istorici și cercetători, cadre didactice universitare, profesori de istorie din învățămîn- tul liceal. Lucrările susținute au pus în evidență ideile clarvă?ă-

toare, concepția novatoare ale secretarului general al partidului nostru cu privire la dezvoltarea științelor istorice și sociale, rolul istoriei în procesul de formare a omului nou, în definirea profilului său de comunist și patriot, constructor de nădejde al prezentului și.viitorului socialist al patriei. S-au relevat pe larg interesul de care se bucură opera teoretică și activitatea practică revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativele secretarului general al partidului pentru promovarea unui climat de pace și destindere în întreaga lume.
★„Nicolae Ceaușescu — fondatorul doctrinei militare a României sbcialiste", astfel s-a intitulat sesiunea de comunicări care a avut loc la Casa armatei din Ploiești — manifestare urmată de montajul literar-muzical a- vind ca generic „Vibrant omagiu comandantului suprem".Cu același prilej, la Muzeul de istorie și arheologie — Ploiești a avut loc vernisajul expo

ziției „Trepte spre viitor". Sint expuse opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, relieCnd contribuția sa decisivă la edificarea României socialiste, la jalonarea direcțiilor de acțiune pentru continua înflorire a patriei și creșterea bunăstării materiale și spirituale a poporului.Astfel de manifestări omagiale au * avut Ioc la Cimpina, Azuga, Bușteni, Breaza, Comarnic, in alte localități prahovene.♦La casele de cultură din Tîr- năveni. Sighișoara, Luduș, Reghin și Sovata, din județul Mureș, in prezența unui mare număr de oameni ai muncii români, maghiari, germani s-au desfășurat simpozioane, dezbateri, expuneri avind ca tematică „Opera tovarășului Nicolae Ceaușescu și semnificația ei istorică", „Contribuția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la dezvoltarea creatoare a teoriei și practicii construcției socialiste in patria noastră, la îmbogățirea gîndirii revoluționare contemporane", „Opera tovarășului

Nicolae Ceaușescu — o grandioasă contribuție ia rezolvarea problemei naționale în România".Lectori ai cabinetului județean de partid, cadre didactice universitare, juriști, oameni de artă și cultură, au susținut în cluburi și așezăminte culturale expuneri privind bogata activitate internațională a României socialiste, a Partidului Comunist Român, contribuția de inestimabilă valoare a secretarului general al partidului la elaborarea și afirmarea în lume a politicii externe a României socialiste dedicată instaurării unei noi ordini economice, făuririi unei lumi a păcii și progresului pe planeta noastră.La rindul lor, artiștii ansamblului „Mureșul" omagiază 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere, printr-o serie de spectacole cu noua premieră intitulată : „Un buchet de flori alese".

Artiștii plastici timișoreni ex- pup în sălile Galeriei de artă „Bastion" din localitate, o suită de alese lucrări de pictură și sculptură, ■ înfățișînd mărețele realizări ale poporului nostru obținute în anii construcției socialiste. Un loc central îl ocupă lucrările înfățișînd pe cel mai iubit fiu al națiunii române, viața și activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu puse în slujba fericirii poporului. La Lugoj, Buziaș, Sînnico- lau Mare, Lenauheim, Jimbolia, Lovrin și alte localități timișe- ne, aniversarea a 50 de ani de activitate revoluționară a secretarului general al partidului și a zilei sale de naștere a fost omagiată prin expuneri pe teme inspirate din gindirea social-po- litică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrată făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, contribuția sa hotăritoare la înflorirea tuturor zonelor țării, la ridicarea bunăstării tuturor celor ce trăiesc și muncesc în patria noastră — români, maghiari, germani, sîrbi și de alta naționalități.

în zilele de 20 și 21 ianuarie a avut loc ședința de bilanț al activității desfășurate de organele procuraturii în cursul anului 1982.în telegrama,adresată cu acest prilej tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, se spune :Bilanțul activității desfășurata în anul 1982 a constituit prilejul dezbaterii, cu răspundere și exigență partinică, in spirit critic și autocritic, a activității organelor procuraturii, acordindu- se o atenție deosebită stabilirii măsurilor necesare pentru e- liminarea neajunsurilor și deficiențelor, pentru perfecționarea continuă a muncii noastre, in scopul realizării unei noi calități, superioare, în toate sectoarele de activitate ale procuraturii.în cadrul bilanțului a fost exprimată profunda gratitudine pentru orientările și indicațiile deosebit de prețioase — pe care ni le acordați permanent — în activitatea desfășurată pentru înfăptuirea sarcinilor tot mai complexe ce ne revin din documentele Congresului al XII-Iea și ale Conferinței Naționale, din toate hotăririle de partid și legile țării. De asemenea, au fost puternic reafirmate hotărîrea și angajamentul solemn al tuturor cadrelor din procuratură de a acționa întocmai in spiritul a- cestor orientări și indicații, al înaltelor exigențe pentru întărirea legalității socialiste pe care le-ați formulat în magistralul Raport prezentat la Conferința Națională a partidului.Vă încredințăm că vom acționa cu toată hotărîrea pentru a asigura apărarea cu fermitate a proprietății oamenilor muncii, a proprietății întregului popor, a muncii și vieții tu

turor cetățenilor, a legilor țării, a cuceririlor revoluționare și independenței patriei.Vă asigurăm că vom .acționa în mod consecvent pentru a- plicarea cu fermitate a legilor, astfel incit nimeni să nu fie pedepsit pe nedrept, neadmițînd nici un fel de abuzuri și ilegalități, dar, totodată, nimeni să nu rămînă nepedepsit, dacă încalcă legile țării, normele de conviețuire, dacă aduce prejudicii orînduirii socialiste, intereselor patriei.Puternic însuflețiți de luminosul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, devotament și dăruire comunistă pentru progresul neîntrerupt al patriei și bunăstarea poporului român, ne angajăm solemn să acționăm permanent într-un profund și autentic spirit partinic, revoluționar, să nu precupețim nici un efort, Să ne consacram întreaga energie șl capacitate de muncă slujirii cu abnegație a cauzei partidului și poporului nostru, adueîndu-ne astfel contribuția la întărirea și înflorirea Scumpei noastre patrii.'Asemenea întregului popor, toți procurorii întimpină cu cele mai alese sentimente de dragoste, cu profundă bucurie și emoție aniversarea a 50 de ani de activitate revoluționară șl a zilei dumneavoastră de naștere — sărbătoare atit de scumpă națiunii noastre. Dînd expresie acestor vibrante sentimente de dragoste și recunoștință profundă, vă dorim din adincul inimii, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, respectuoase urări de ani mulți și fericiți, viață înde-, lungată, multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și statului nostru, pentru gloria și măreția României socialiste, spre binele și fericirea poporului român.
DONAȚIEAmbasadorul Franței în țara noastră, Marcel Beaux, a transmis. vineri. Bibliotecii ADIRI o donație reprezentînd o colecție de documente rare ale diplomației franceze din perioada secolului al XIX-lea și începutul secolului XX. Grigore Geamănu,

vicepreședinte al ADÎRI, țl Nicolae Fotino, directorul ADIRI, mulțumind, au relevat că aceasta donație reprezintă o nouă dovadă a tradiționalelor relații de prietenie existenta între România șl Franța.



Concepția revoluționară a tovarășului I
Nicolae Ceausescu privind evolufia lumii contemporane

HOTARE

Tinăra generație—implicare responsabilă

______________

știri, note, comentarii • știri, note,comentarii • )

în lupta pentru făurirea 
de pace, independență

unui viitor
și progres

Sub semnul omagierii a 50 de ani de activitate

revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu

și aniversării zilei sale de naștere

CONVORBIRI 
ROMÂNO-

VEST-GERMANE

„Tinăra generație, profund interesată in asigurarea dez
voltării omenirii pe căile progresului și păcii, are datoria să 
participe cu toată energia la lupta pentru statornicirea unor 
raporturi noi intre state, de conviețuire și conlucrare pașnică, 
bazate pe egalitate și echitate, pentru instaurarea unei noi 
ordini economice și politice internaționale. Aceasta va asigu
ra tinerei generații condițiile afirmării sale tot mai puternice, 
înfăptuirii aspirațiilor și năzuințelor sale de bunăstare și fe
ricire".

NICOLAE CEAUȘESCU

în vasta operă teoretică și activitatea practică prodigioasă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, evocată in aceste zile, cu prilejul omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere, un loc cu totul aparte îl ocupă concepția originală, științifică, privind locul și rolul tinerei generații în lumea contemporană, atit ca puternică forță socială în lupta pentru independență și progres a fiecărei națiuni, cit și ca imens potențial în transformarea revoluționară a omenirii, în soluționarea justă a marilor probleme care confruntă viața internațională. Această concepție, constituind rodul unor temeinice analize și evaluări teoretice, își are izvorul în recunoașterea adevărului pe deplin confirmat de evoluția evenimentelor din ultimele decenii, conform căruia problemele vitale ale Terrei nu pot fi soluționate decit prin participarea activă și responsabilă la dezbatere și decizie-a celor mai largi forțe ale progresului. In rîndul acestor forțe, prin intensitatea și specificul aspirațiilor sale, ca generație legată într-o mai trecutului, tinăra distinct, cu mari veșțe contribuția rea dezideratelor ca țlneretului să reale și efective .posibilități pentru afirmarea sa deplină în perimetrul național și internațional, pentru participarea, alături de celelalte forțe progresiste și democratice, la făurirea unei lumi a dreptății și echității, potrivit aspirațiilor sale legitime.Substanța concepției președintelui Nicolae Ceaușescu privind tinăra generație se regăsește în atribuțiile conferite tineretului în viața social-politică a României socialiste și în ansamblul numeroaselor inițiative și acțiuni promovate de țara noastră in viața internațională, toate acestea constituind un exigent, si mobilizator mandat de încredere acordat generațiilor tinere in continuarea și asigurarea progresului umanității. Intr-adevăr, a devenit un fapt cunoscut că tinerii lumii, în al căror mod de gindire și acțiune s-au produs și continuă să se producă schimbări profunde, prezintă, in ultima vreme, o maturitate politică și civică tot mai pronunțată, o conștientizare crescindă privind importanța și rolul deosebit ce le revine pe plan național și internațional. In repetate rânduri, ori de cite ori are prilejul, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit la menirea și responsabilitățile care revin in zilele noastre tinerei generații, la necesitatea deschiderii tuturor porților spre afirmarea sa plenară, in conformitate cu aspirațiile sale. Această preocupare, ce străbate ca un fir roșu luminoasa perioadă inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, are la bază politica promovată de partidul nostru, de secretarul său general, ce se face purtătoarea unor valori și obiective apropiate tinerei generații. Pacea, apropierea și înțelegerea intre națiuni, egalitatea și justiția, colaborarea și progresul sint idealuri comune tinerilor de pretutindeni. Iată de ce tineretul țării noastre are bucuria să constate că aspirațiile și năzuințele sale iși găsesc in cel mai înalt grad întruchiparea in politica internă și externă a țării, condusă și promovată de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu — politică în care tineretul român vede chezășia viitorului de independentă, pace și progres a patriei noastre socialiste.Potențialul tinerei generații din întreaga lume se concretizează în acțiuni progresiste, revoluționare, in funcție de o serie de factori obiectivi și subiectivi, care diferă de la o țară la alta, de la o regiune la alta, ca urmare a deosebirilor de orînduire diții specific pun pecetea de implicare socială.Astfel, in țările care construiesc societatea socialistă, pe fondul diversității de tradiții și condiții din fieepre țară, tinăra generație, integrată deplin popoarelor respective, ia parte la făurirea noii orin- duiri, cu angajare și răspundere revoluționară. ceea ce reprezintă de fapt principala dimensiune a vocației sale progresiste. Avînd largi posibilități de in-

mică măsură de tarele generație ocupă un loc rezerve in ceea ce pri- sa efectivă la rezolva- umanității. Cu condiția i. se creeze și asigure

socială, economică, de con- naționale, deosebiri ce își asupra gradului și modului a tinerei generații In viața

strucție și educație, tineretul din țările socialiste își formează înalte calități civice și morale care îl fac capabil să continue in viitor opera înaintașilor. Generația tinără — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — trebuie să facă totul pentru a-și însuși și a aplica neabătut politica partidelor comuniste din statele lor, pentru a fi realmente o imensă forță de învoire continuă a partidelor, pentru a se pregăti și duce mai departe construcția socialistă..’n ceea ce privește tineretul român, caie cinstește prin noi fapte de muncă omagierea a 50 de ani de activitate revoluționară și ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, acționează ca o puternică forță integrată organic e- îorturilor întregului nostru popor, a.e . tuturor oamenilor muncii,ducerea partidului, îndreptate recția mulul făurire lateral niei spre comunism, a documentelor Conferinței Naționale a partidului. Prin inițiative cu caracter de masă, pe șantierele naționale și locale de muncă patriotică, la obiective economice, social- culturale și de invățămint, prin ampla mișcare de invenții și inovații, prin intensa activitate de cercetare și creație tineretul român participă

sub con- in di- traducerii in viață a Progra- Partidului Comunist Român de a societății socialiste multi- dezvoltate și înaintare a Româ-
științifică, _____,___._______ ...________ nemijlocit la realizarea unor sarcini de importanță majoră in toate domeniile de bază vieții politice, economice și sociale țării.Activizarea crescindă a tineretului ale alestudențimii din țările in curs de dezvoltare. in direcția participării mai eficiente . la procesul de consolidare a independentei economice și politice, contribuie la crearea premiselor obiective necesare unei dezvoltări de sine stătătoare. Așa cum este și firesc, obiectivele tinerei generații, ale organizațiilor sale sint determinate de probleme vitale care stau in fața popoarelor din țările in curs de dezvoltare, și anume, lichidarea subdezvoltării, a practicilor colonialiste și neocolonialiste, realizarea programelor de dezvoltare, eradicarea analfabetismului și pregătirea cadrelor proprii de specialiști necesare economiei naționale.O caracteristică pregnantă a zilelor noastre. arată tovarășul Nicolae Ceaușescu. o constituie intrarea hotărâtă in arena luptelor sociale a tinerei generații. Deosebit de viguros răsună, in țările capitaliste, protestul tineretului împotriva nedreptăților și inegalităților ce guvernează organizarea socială din statele capitaliste. Tinăra generație din aceste țări, confruntată cu probleme grave cum sint asigurarea dreptului la muncă, accesul la învățătură, participarea la decizia socială, se pronunță și acționează pentru realizarea unor transformări radicale in cadrul societății, in măsură să înlăture relațiile de exploatare și injustiție socială. Totodată, tineretul progresist din țările occidentale își strânge rândurile, angajind un larg dialog pentru reînnoirea societății, pe care o condamnă deoarece aceasta nu are capacitatea să îi ofere o perspectivă clară asupra viitorului.în pofida sarcinilor diferite care pun in fața tinerei generații de la o la alta, există insă o similitudine detori ce potențează ideea apropierii, a colaborării și întăririi solidarității și unității de acțiune a acesteia. Pentru că tineretul. așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, este vital interesat ca lumea in care trăiește să fie o lume a bunăstării, progresului și păcii. în acest scop, colaborarea intre toate organizațiile de tineret, unirea forțelor tinerei generații pe plan internațional, începind cu unirea eforturilor pe plan național, devine una din ntincipalele probleme ale zilelor noastre.In concepția partidului nostru, elaborată sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, se evidențiază, tot- ■ odată, rolul tinerei generații în sfera raporturilor internaționale, contribuția specifică pe care o poate aduce la făurirea unei lumi a dreptății, colaborării și Înțelegerii. Ultimii ani au relevat deja că tineretul se numără printre factorii activi de promovare șl realizare a apropierii și cooperării rodnice între popoare, care se pronunță împotriva politicii de
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forță Șl dictat in viața internațională, pentru înlăturarea pericolului unui nou război mondial. Conștient de rolul care ii revine în această luptă, de imensul potențial de care dispune, tineretul progresist din toate țările lumii acționează in primele rînduri ale demonstrațiilor și acțiunilor pentru pace, manifestindu-și cu vigoare opoziția față de creșterea uriașă a cheltuielilor militare. Dorința tinerei generații, ce nu s-a făcut niciodată atit de puternic simțită ca acum, de a se implica in rezolvarea tuturor marilor probleme ale lumii contemporane, arată gradul inalt de conștientizare și maturitate politică prin care tinerii inteleg să hotărască in privința propriului lor viitor.Partidul nostru, secretarul său general, au acordat și acordă o mare însemnătate — ca o preocupare esențială a organizațiilor de tineret — realizării unității de acțiune a tinerei generații, astfel incit tinerii lumii să constituie un front puternic, capabil să influențeze hotărârile de care depind pacea și liniștea lumii întregi. De-a lungul ultimilor ani, in toate preocupările majore ale organizațiilor de tineret și studenți, s-a făcut simțită hotărârea de a participa activ, cu responsabilitate la lupta pentru trecerea la o politică nouă, de reală destindere și colaborare Între națiuni, democratizarea vieții internaționale, reglementarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state, instaurarea unei noi ordini economice mondiale. „Am privit — declara tovarășul Nicolae Ceaușescu — șl privesc cu . simpatie mișcările tineretului care se pronunță tot mai hotărât pentru o politică socială menită să asigure tuturor oamenilor muncii condiții mai bune de viață, libertăți și drepturi democratice, și, în același timp, pentru o politică de colaborare și pace intre popoare. Consider aceste mișcări — cu toate limitele care apar intr-un loc sau altul — ca o expresie a nemulțumirii maselor largi ale tineretului față de stările de lucruri ce contravin aspirațiilor de progres ale omenirii contemporane și, in același timp ca o expresie a dorinței de schimbări profunde care să ducă la crearea unei lumi mai drepte, in care tineretul să-și ocupe locul ce i se cuvine".Evaluind in Întreaga sa semnificație a- firmarea tinerei generații in viața națională și internațională drept un proces pregnant al perioadei prezente, tara noastră a înscris permanent in ansamblul politicii sale externe promovarea problematicii tineretului. România a fost ini- țiatoarea unor valoroase acțiuni in domeniul tineretului, ce au găsit o adevărată încununare in proclamarea anului 1935, la inițiativa țării noastre, drept „An Internațional al Tineretului" sub deviza „Participare, dezvoltare, pace". Larga recunoaștere a oportunității noii inițiative românești, unanimitatea întrunită ia A- dunarea Generală a O.N.U„ alegerea reprezentantului ’ țării noastre, tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.CL, președintele Asociației tineretului și studenților din România pentru Națiunile Unite, in calitate de președinte al Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru pregătirea și marcarea Anului Internațional al Tineretului, reprezintă mărturii viabile ale prețuirii deosebite de care se bucură pe plan internațional concepția președintelui României privind statutul tineretului in lumea contemporană.Tineretul României socialiste, .dispu- r.ind de reale și optime posibilități de afirmare in viața economică și social- politică a țării, participă cu entuziasm și spirit de angajare, alături de întregul popor, la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru. în conformitate cu statutul, locul și rolul responsabil pe care partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu îl conferă tinerei generații. U.T.C. și U.A.S.C.R.. aducind in mișcarea internațională de tineret și studenți întreaga bogăție de idei și obiective românești, participă in forme specifice la dialogul tineretului contemporan, dezvoltă ample relații de prietenie, solidaritate si colaborare nizații de tineret nare, democratice mea întreagă.Prin conținutul vedere nici unul din aspectele vitale vieții și activității tineretului, concepția partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu — revoluționar neobosit. ce și-a dedicat întreaga viață, înce- pind din fragedă tinerețe, propășirii poporului român — privind locul, rolul șl direcțiile de acțiune, răspunderea față de destinele tinerei generații a lumii, se înscrie ca o contribuție remarcabilă la tezaurul gindirii sociale și politice universale. ca un exemplu de analiză și sinteză științifice, realiste. Parte componentă a doctrinei politice a partidului, ăl cărui arhitect și coordonator este tovarășul Nicolae Ceaușescu, originala concepție privind tinăra generație in lumea contemporană se bucură de o înaltă apreciere in rindul tineretului de pretutindeni. sporește prestigiul internațional al României socialiste, al președintelui Nicolae Ceaușescu.
RODICA AVRAM

cu peste 500 de orga- și studenți revoluțio- și progresiste din lu-«ău, ce nu scapă din ale

Raportul secretarului general al O.N.U
privind situația tineretului in lume

agențiileTASS. că, în numărul 24 de ceea

NAȚIUNILE UNITE 21, (Agerpres) — La sediul O.N.U. din New York a fost pus in circulație raportul secretarului general al Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, asupra situației. tineretului în lume în anii ’80 — transmitAssociated Press și Raportul precizează prezent, in lume, tinerilor între 15 șiani este de 857 000 000, ce înseamnă că fiecare al cincilea locuitor al planetei face parte din această categorie de vîr- stă. Cel mai mare număr de tineri — 665 000 000 — trăiesc în țările în curs de dezvoltare, iar jumătate dintre aceștia în Asia.Totodată. în raport se subliniază că adîncirea în continuare a crizei social-economice care caracterizează viața țărilor capitaliste in anii ’80 se reflectă extrem de nefavorabil asupra situației tineretului.. „Cea mai largă răspîndire in rîndul tinerilor din acest deceniu — se relevă in raport — au dobindit-o cuvinte ca „penurie", „șomaj", „ocupare

incompletă a forței de muncă", „sentiment de neliniște", „lipsă de apărare" și chiar „supraviețuire".„Șomajul prelungit generează probleme sociale grave în rîndul tineretului — se arată in raport. El pare a fi un factor — dacă nu chiar unicul — al accentuării tendinței care se manifestă în rîndul tinerilor din multe țări de folosire a drogurilor, alcoolism, depresiune'și delincventă". Totodată, documentul menționează că, potrivit datelor disponibile, criminalitatea juvenilă este în creștere din cauza recesiunii din țările .industrializate, și in special în rîndul tineretului dezavantajat din punct de vedere economic, că „delincventa și criminalitatea juvenilă cresc accelerat" în marile orașe ale lumii a treia.Pe de altă parte, raportul estimează că în țările socialiste se înregistrează o descreștere a criminalității, în mare parte datorită condițiilor sociale ameliorate.
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O acțiune reușită
Forțele de ordine italiene au desfășurat 

joi in zonele sudice ale țării o amplă ope
rațiune polițienească împotriva infractori
lor de tot felul, angajind in această acțiu
ne aproximativ 5 000 de oanteni, care s-au 
bucurat de sprijinul echipajelor unor eli
coptere și nave ale pazei de coastă — re
latează agenția France Presse. In urma 
acțiunii, 464 de persoane, au fost arestate,‘ 
iar împotriva altor aproximativ 2 000 lă
sate in libertate provizorie, a fost porni
tă urmărirea in justiție. De asemenea, au 
fost confiscate 69 de puști, 45 de pistolete 
și diverse explozive și au fost recuperate 
284 de automobile furate.

Cînd. marea se înfurie...
Ca urmare a unei furtuni puternice, an

corele platformei americane de fo
raj petrolier submarin „Ocean Driller" 
zu c ’'. ;'"f------ ,
derivă in Golful Mexic — informea
ză agenția France Presse. Din cei 
51 de membri ai echipajului, 41 au 
fost evacuați, la bord fiind lăsați 10 
oameni, in situația in care s-a considerat 
că nu există riscul naufragierii acestei in
stalații aparținind companiei americane 
„Odeco". In context, agenția France Presse 
amintește că o altă platformă a aceleiași 
companii s-a răsturnat anul trecut in lar
gul Insulei Newfoundland, accidentul sol- 
dîndu-se cu moartea a 84 de oameni.

In diferite țări ale lumii continuă manifestării, consacrate 
omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei sale de naștere, manifes
tări care reliefează interesul deosebit față de personalitatea po
litică și gindirea creatoare ale conducătorului partidului și sta
tului nostru de numele căruia sint legate toate marile realizări 
ale poporului român din perioada de după Congresul al IX-lea 
al partidului.SOFIA 21 (Agerpres^ Academia Conducere C.C. al P. o adunare basa dorul tre Duminică, a subliniat contribuția hotăritoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea' politicii interne și externe a partidului și statului nostru, activitatea sa neobosită in slujba intereselor poporului român a cauzei generale a socialismului și păcii in lume, înaltul său exemplu de muncă și creație, de dinamism și pasiune revoluționară, de patriot înflăcărat și luptător pentru unitatea și solidaritatea mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a forțelor progresiste de pretutindeni.NEW YORK 21 (Agerpres) — La New York a avut loc, in cadrul Institutului de Studii in problemele securității Est-Vest, o manifestare închinată contribuției președintelui Nicolae Ceaușescu la fundamentarea și promovarea activă a concepției României privind întărirea securității și dezvoltarea cooperării în Europa, instaurarea unui sistem de angajamente ferme și măsuri concrete de natură să ducă la excluderea forței și a amenințării cu forța în /aporturile dintre state pe continent, să ofere tuturor statelor garanții depline că se află la adăpost de orice agresiune, să asigure dezvoltarea oașnică nestingherită a fiecărei națiuni in conformitate cu propria dorință.Ambasadorul Teodor Marines-• cu. reprezentantul permanent al României la O.N.U., a prezentat pe larg activitatea și inițiativele României, atit in relațiile bilaterale. cit și pe plan european și in cadrul O.N.U. pentru aplicarea strictă și întărirea eficienței in raporturile dintre state, a principiilor fundamentale ale dreptului internațional, pentru soluționarea tuturor litigiilor și problemelor dintre state prin mijloace pașnice, prin negocieri.Conducerea institutului, colaboratorii acestuia — cercetători din S.U.A. și din o serie de țări eurooene — au evocat cu deosebită satisfacție primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a participanților la colocviul internațional cu tema „Viitorul procesului de la Helsinki", organizat in țara noastră sub aus-

La de Științe Sociale și Socială de pe lingă C. Bulgar a avut loc in cadrul căreia am- român la Sofia, Pe-

consecvent

:ema

pielile Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale și ale institutului.BERNA 21 (Agerpres) — 'La Berna a avut loc o ceremonie in cadrul căreia Ion Datcu, ambasadorul României in Elveția, a donat Universității din capitala elvețiană numeroase cărți românești. Intre lucrările donate, de un deosebit interes s-a bucurat o colecție dintre cele mal reprezentative opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele România, le limbi țională.Mulțumind pentru donație, PTof. Johannes Geiss, rectorul Universității din Berna, a evidențiat prestigiul României în lume, aprecierile de care se bucură acțiunile Nicolae Ceaușescu ternațional, pentru mare, o lume mai dreaptă.COLOMBO 21 (Agerpres) — în cadrul celei mai mari librării din Colombo, „Lake House", a fost organizată o expoziție omagială prezentind volume din operele tovarășului Nicolae Ceaușescu. inclusiv, volumul publicat in Sri Lanka „Ceaușescu și România — prezent și perspectivă". Sint înfățișate totodată, imagini din activitatea președintelui României și aspecte ale dezvoltării multilaterale a țării.BRUXELLES 21 (Agerpres). — Cercul cultural internațional din Belgia si Asociația culturală Belgia — România au organizat, la Bruxelles, impreună ambasada academică.Istoricul autorul Ceaușescu dezarmare comunicarea „Portretul președintelui Nicolae Ceausescu". Evocind personalitatea șefului statului român, vorbitorul a evidențiat inițiativele curajoase întreprinse de României pentru dialogului dintre state, relansarea cursului spre destindere, realizarea dezarmării și consolidarea păcii. Jacques de. Launay a dat o înaltă apreciere poziției adoptate de România tn problemele dezarmării. In legătură cu aceasta, vorbitorul a spus • „Noi. sintem printre numeroșii prieteni ai României

Republicii Socialiste traduse în principale- de circulație interna-
președintelui pe plan in- pace, dezar- bună și mat

română, o cu sesiuneLaunay, „Nicolae pentru a prezentat .Portretul
Jacques de lucrării — o luptă și pace'

președintele dezvoltarea

S.U.A. : Șomajul afectează in prezent peste 12 milioane americani. 
De curind, la Chicago peste 15 000 de persoane au concurat pentru 
una din cele 3 800 de slujbe ocazionale oferite de municipalitate

Lucrările Congresului electoral 
al P.S.D. din R.F. GermaniaBONN 21 (Agerpres) — La Dortmund s-au deschis, vineri, lucrările Congresului electoral al Partidului Social Democrat — principala formațiune de opoziție din R.F. Germania. Principalul punct de pe ordinea de zi îl constituie adoptarea programului electoral al partidului în ■ vederea alegerilor generale anticipate de la 6 martie. Programul P.S.D. evidențiază îngrijorarea serioasă în legătură cu

agravarea situației internaționale, cu intensificarea cursei înarmărilor, care reprezintă un pericol serios la adresa păcii. . în prima zi a lucrărilor, candidatul P.S.D. la funcția de cancelar federal In perspectiva alegerilor de la 6 martie, Hans- Jochen Vogel, a prezentat un raport. De asemenea, a luat cu- vîntul fostul cancelar federal și vicepreședintele P.S.D., Helmut Schmidt.

4

Pe de altă parte, două pescadoare au 
fost date dispărute in largul coastelor 
Floridei, iar o navă oceanografică se gă
sea in dificultate in Golful Mexic. Valu
rile stirnite de furtună atingeau înălțimea 
de zece metri, iar serviciile de specialitate 
prognozaseră înrăutățirea in continuare a 
condițiilor meteorologice din zonă.

cunoscut Ministerul Turismului de la Ma
drid, anul trecut in Spania s-au înregis
trat 42 milioane de turiști, cu aproape 
două milioane mai mult decit in 1981.

Din ianuarie pină in noiembrie 1982, ve
niturile realizate din turism au fost de 725 
miliarde pesetas, ceea ce reprezintă 

' creștere de 23,1 la sută in compaarție 
1981.

o 
cu

ete tocite Prin forța lui Eol

Consumul de petrol
Consumul mondial de petrol,, scrie „Fi

nancial Times", a fost in 1982 de 44—45 
milioane barili zilnic, ceea ce corespunde 

________  ________ , „vreo» nivelului din 1972, fiind cu 7—8 milioane 
cedat, platforma deplasinău-se în barili mai mic decit cel din 1979. Această 
“ ‘____________________________ ■ ■ reducere a consumului este rezultatul, pe

de o parte, al accentuării recesiunii eco
nomice- în țările occidentale industrializa-. 
te, iar pe de altă parte, al măsurilor de 
economisire a resurselor energetice.

Boom turistic
In 1982, numărul turiștilor străini care 

au vizitat Spania au depășit toate recor
durile de pină acum. După cum a făcut

In Swedia, pe Insula Gotland și lingă lo
calitatea Maglarp, s-au construit două 
prototipuri de generatoare eoliene, experi
mentarea lor fiind destinată să contribuie 
la reducerea importurilor de petrol, scrie 
..Financial Times". Cercetările au relevat 
că rețeaua energetică națională ar putea 
beneficia anual, fără mari investiții, de 
pină la 20 milioane kWh energie electrică 
furnizată de centralele eoliene, tn ce pri
vește tipurile de generatoare, specialiștii 
suedezi susțin că cel instalat pe Insula 
Gotland este cel mai adecvat pentru țara 
lor. Generatorul este format din două tur
bine cu pale din beton armat cu fibre de 
sticlă. Diametrul lor este de 75 m și sint 
amplasate pe un stilp de beton armat 
inalt de 80 m. Sistemul de dirijare al tur
binei eoliene se bazează pe microprocesoa
re, care stabilesc unghiul de înclinare al 
palelor.
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care aprobăm această acțiune lucidă și curajoasă a președintelui Nicolae Ceaușescu, căruia ii urăm viață îndelungată și perseverență". în context Jacques de Launay a subliniat că „poporul român poate să fie mindru că are un șef de stat clarvăzător".în comunicarea sa, „Ideea Independenței în Istoria poporului român", ambasadorul României in Belgia, Iulian Văcărel, a reliefat contribuția deosebită a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea relațiilor intre state pe baza principiilor de drept internațional bine cunoscute și care și-au găsit concretizarea în numeroasele documente politice semnate In ultimii 18 ani de România cu ălte state.Cu același prilej, a avut loc vernisajul expoziției „Nicolae Ceaușescu șl pacea lumii".A fost organizată, totodată, o expoziție de carte românească în cadrul căreia un loc dă frunte îl ocupă operele conducătorului partidului și statului român.

BONN 21 (Agerpres) — Ministrul comerțului exterior și al cooperării economice internaționale, Vasile Pun- gan, aflat la Bonn, s-a intîl- nit cu Hans-Dietrich Genscher, vicecancelar și ministrul de externe al Republicii Federale Germania. Au fost discutate probleme actuale ale relațiilor politica bilaterale, aspecte ale schimburilor comerciale și cooperării economice dintre cele două țări și s-a efectuat un schimb de păreri asupra situației internaționale. S-a exprimat dorința ambșlor părți de a face totul pentru dezvoltarea în continuare a colaborării româno-vest-ger- mane pe multiple planuri.Ministrul român a avut, de asemenea, o întrevedere cu Juergen Warnke, ministrul federal al colaborării economice, cu care a abordat unele posibilități de extindere a cooperării economice și industriale, în special pe terțe piețe.La discuții a participat ambasadorul României la Bonn, Ion Râmbu.
COMUNICAT

privind ședința Comitetului Executiv 
al Consiliului de Ajutor Economic Reciprcc termen lung în domeniul transporturilor, țările membre ale C.A.E.R. au înfăptuit lucrări importante privind reconstruirea tehnică a tuturor genurilor de transporturi, introducerea de procese tehnologice moderne. Au, continuat să se dezvolte legăturile de le.Avînd tn continuare _______ __

transporturi reciproce, Comitetul Executiv a subliniat că una .dintre cele mai importante sarcini ale colaborării o constituie intensificarea în continuare a bazei tehnico-materiale a transporturilor, în condițiile introducerii celor mai noi realizări ale progresului tehnico-științific. S-a considerat oportun să se înfăptuiască acțiuni suplimentare privind asigurarea neîntreruptă a transporturilor reciproce și de tranzit, Inclusiv pe seama lărgirii capacităților de trafic la punctele de frontieră, folosirii eficiente a tuturor genurilor de transporturi, coordonării programelor de transporturi reciproce.Au fost examinate, de asemenea, considerentele privind căile de creștere a eficienței utilizării metalelor feroase și neferoase, resurselor de combustibili și materii prime, alte probleme ale colaborării economice reciproce și au fost adoptate hotăriri corespunzătoare.Comitetul Executiv a analizat experiența planificării comune de către țările interesate a unor domenii industriale și tipuri de produse, a stabilit să se folosească mai larg această formă de colaborare în cursul viitoarei coordonări a planurilor economice pe anii 1986—1990.Au fost aprobate planul de lucru al Comitetului Executiv pe anii 1983—1984, acțiunile de contacte ale C.A.E.R. cu organizațiile economice și tehnico-ștlin- tifice internaționale în 1983, precum și bugetul consiliului pe anul curent. »Ședința Comitetului Exec^ ș-a desfășurat. într-o atmos-W de prietenie și înțelegere rM- procă, tovărășească.

Intre 18 și 20 ianuarie 1983 a avuț loc la Moscova ședința a 105-a a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc,La ședință au participat reprezentanții țărilor în Comitetul Executiv.Delegația română a fost condusă de tovarășul loan Totu, viceprim-ministru al guvernului.Comitetul Executiv a examinat «tadiul Îndeplinirii hotărîri- lor adoptate anterior privind dezvoltarea colaborării tn sfera producției materiale, precum și a convențiilor încheiate in a- cest domeniu. Au fost examinate, în special, problemele cooperării in producția de mașini șt aitilaje de mare productivitate, de tehnică electronică, ale creării în comun de tehnologii avansate și de materiale noi. Țările membre ale C.A.E.R. au convenit să accelereze realizarea acțiunilor in domeniul respectiv, în cadru] cărora să se asigure livrări reciproce de tehnică modernă.A fost examinat stadiul realizării programului special de colaborare pe termen lung tn domeniul energiei, combustibililor și materiilor prime. S-au adoptat noi hotăriri îndreptate spre unirea eforturilor, in scopul satisfacerii mai depline a necesarului țărilor membre ale CA.E.R. de combustibili și materii prime.Au fost adoptate măsuri pentru perfecționarea în continuare a funcționării în paralel a sistemelor energetice interconectate ale țărilor membre ale C.A.E.R. In legătură cu împlinirea a 20 de ani de activitate a organizației economice internaționale „Direcția Centrală de Dispecerat a Sistemelor Energetice Interconectate ale țărilor membre ale C.A.E.R.", care și-a adus o contribuție importantă Ia colaborarea multilaterală în domeniul electroenergeticii, Comitetul Executiv a transmis felicitări consiliului de conducere și colectivului internațional de specialiști ai acesteia.La ședința Comitetului Executiv s-a relevat că, realizind programul special de colaborare pe

transport interstata-vedere creșterea In a volumului de
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• Convorbiri româno 
sovietice

rării economice- și tehnico- științifice bilaterale pe perioada pină în anul 1985 precum și pină in 1990.O delegație condusă de Marin Constantin, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare, a purtat la Moscova convorbiri la Ministerul Agriculturii și Ministerul Amellorațiilor și Gospodăririi Apelor în legătură cu modul In care s-au îndeplinit . prevederile protocolului de colaborare tehnico-științifică și tehnologică în acest domeniu. S-au semnat protocoalele pe anul 1983, care prevăd schimbări reciproce de tehnologie, semințe și utilaje agricole, precum și In domeniul cerce- , țării științifice.• LA PRAGA a fost semnat planul de colaborare tehnico-științifică în domeniul controlului calității produselor și metrologiei, pentru anul 1983, între Inspectoratul general de stat pentru controlul calității produselor din Republica Socialistă România și O- flciul pentru standardizare și măsurări din Republica Socialistă Cehoslovacia.
• Tratat bulgaro-libianLa 21 ianuarie, Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și Moammer El Geddafi. conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahi- riei Arabe Libiene Populare Socialiste, care a întreprins o vizită oficială în R.P. Bulgaria, au semnat, la Sofia, Tratatul de prietenie și colaborare dintre cele două țări, informează agenția B.T.A. A fost semnat, de asemenea, programul de dezvoltare a colabo-
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• POLIȚIA ITALIANA a efectuat in ultimele zile, !n zona orașului Milano, numeroase arestări tn rîndul unei grupări a organizației teroriste autointitulate „Brigăzile roșii" — relatează agenția France Presse,
• Plenara C.C. al P.C. 

din SpaniaLa Madrid a avut loc o plenară a C.C. al P.C. din Spania consacrată analizei situației politice din țară — transmite agenția Inter Press Service. în raportul prezentat de secretarul general al partidului, Gerardo Iglesias, a fost evidențiată necesitatea mobilizării oamenilor muncii, în lupta pentru ameliorarea nivelului lor de viață și a condițiilor lor de muncă.
• Lupte în SalvadorPostul „Radio Vencere- mos“ al Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) din Salvador, a anuntat că, in cursul a două atacuri lansate de armată împotriva localității Meanguera, intrată sub controlul insurgenților săptă- mîna trecută, 63 de persoane din rîndul populației civile au fost ucise, In condițiile în care forțele armate au 'făcut uz de mortiere de mare calibru. De asemenea, au fost rănite numeroase persoane și au fost distruse zeci de locuințe. „Radio Venceremos" a anunțat, totodată, că joi au avut loc lupte violente intre insurgenți și armată în regiunea Rio Torola, din nord,-estul,țării.
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